
World’s Fair Absentee Auction #43 
 

Bidding Ends Tuesday October 17th, 2023  
***  10 P.M. Eastern Time  *** 

 

To view the online catalog and bid online: 
www.worldsfairauction.com 

  To bid by phone call us at (904) 834-2519 
To bid by mail use enclosed bid sheet 

Auctioneer: Andrew Kaufman FL License: AB2769 & AU3870   Buyer Premium: 10% 
4th Dimension Collectibles    P. O. Box 3411 Ponte Vedra Beach, FL 32004-3411

 



Terms and Conditions of Sale 
By submitting bids in this auction, whether by telephone, Internet, email, mail or any other method, you agree to the Terms 
and Conditions of Sale as follows: 

1. This is an Absentee Auction. There is an online catalog with color pictures. There is a printed version available, however it has 
black and white pictures. All contents including photographs and descriptions are Copyright © 4th Dimension Collectibles and are not 
to be used without the written permission of 4th Dimension Collectibles. 

2. Auction Closing Time: The auction bidding officially ends Tuesday, October 17th, 2023 at 10 PM Eastern Time.  
Timed lot closing:  10 minutes before the end of the auction, when you refresh your bid page, a timer will appear next to each 
lot. This timer will indicate how much time is left to bid on each individual lot. When a bid is placed on a lot, the timer is reset to 10 
minutes. When the 10 minutes has passed and no bid has been placed, that lot will sell to the highest bidder.  

If using the Internet, you MUST REFRESH your bid page to see bid amounts and the timers change. 
(Or call us at 904-834-2519 if you are not using the Internet). 

3. Bidding Process: Bidders are solely responsible for their own bids. Bidding mistakes may be resolved prior to auction closing. If 
you have any questions regarding the online bidding process, please contact us. 
4. It is the bidder's responsibility to submit bids before auction closing. If you are submitting bids by phone, fax, mail or email, it is 
your responsibility to do so in a timely manner. We have the right to refuse last minute bids, based on time constraints. Last minute 
bid requests may result in non-entry. 

5. Bid Increments: Bids must be submitted in the appropriate increments as outlined below. Online bidding may be no lower than the 
minimum bid. Any bids lower than the minimum bid will be rejected automatically. If you have any questions about an appropriate 
bid amount please contact us. The bidding increments are as follows:  

Current Bid Increment Current Bid Increment 

Under $10 $1 $10 - $39 $2 
$40 - $99 $5 $100 - $249 $10 
$250 - $499 $25 $500 - $999 $50 
$1,000 - $4,999 $100 $5,000 - $9,999 $250 
$10,000 and up $500   

6. Actual Bid vs. Up To Bid Processing: For every lot you will be presented with 2 bid boxes. Bids entered in the box marked 'Actual 
$ Bid' will be posted immediately at the actual amount bid Bids entered in the box marked 'Up To Bid' will be competitively bid 
against all Actual and Up To bids using the increments in the table above. As a bidder, this is your choice on each lot. In the event of a 
tie, the first Up To bid or Actual bid amount will be honored. 

7. Buyer Premium: There will be a 10% buyer premium added to each lot. 

8. Grading and Condition: We have made our best effort to describe condition accurately. We do not use number grading so please 
review the details in the description of condition and the photos. Please call us if you require a more specific condition report. 

9. Return Policy: Your satisfaction is guaranteed. You may return any piece within one week of receipt of item(s); the full purchase 
price including buyer premium will be refunded. When we receive your bids we will assume you have read the description in the 
catalog and have contacted us regarding any questions you may have on any lot.  Please call us if you require a more specific 
condition report.   The return policy is only effective if your payment is received within 30 days of invoicing.   

10. Invoices for this auction will be sent to online bidders via email and USPS for all other bidders. We do not ship until we receive 
payment in full. Upon payment of the invoice, your package will be sent to you. Please let us know if you have any special 
requirements for shipping packages as soon as possible. Shipping and handling fees reflect standard USPS Priority rates, or other 
applicable shipping service rates, plus $1 to offset the cost of packing materials. We usually ship your lot(s) to you via USPS. 

11. Payment: Payment is due in full within 30 days of receipt of invoice. If arranged prior to the closing of the sale, payment may 
be made in 3 separate payments at 30-day intervals. Payment can be made to 4th Dimension Collectibles, P.O. Box 3411, Ponte Vedra 
Beach, FL 32004-3411. We accept cash, personal checks, money orders etc. All returned checks are subject to a $35 fee.  We do not 
accept credit cards.  If you want to pay with PayPal there is a 5% surcharge. 

12. Sales Tax: All lots shipped to addresses in Florida are subject to the local Florida State Sales Tax Rate unless we have a valid 
resale certificate on file prior to invoicing.  

13. The auctioneer has the final decision on all matters regarding this sale. The terms of this agreement are a binding contract 
between you the bidder and 4th Dimension Collectibles. 

Auctioneer: Andrew Kaufman FL License: AB2769 & AU3870          Buyer Premium: 10% 
4th Dimension Collectibles          P. O. Box 3411 Ponte Vedra Beach, FL 32004-3411          (904) 834-2519 

    www.worldsfairauction.com 



World's Fair Auction #43 Catalog 
Bidding Ends on Tuesday October 17th, 2023 at 10:00 PM EST 

Fourth Dimension Collectibles     P.O. Box 3411 Ponte Vedra Beach, FL 32004-3411     (904) 834-2519 
Auctioneer: Andrew Kaufman FL License: AB2769 & AU3870 Buyer Premium: 10.0% 

 
 

Category: 1853 New York Crystal Palace (1 to 1) 

The First World's Fair held in the United States. The New York Crystal Palace was located on 5th Avenue and 42nd Street, also known 
as Bryant Park. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 1 - Chocolate Medal. Obverse: 3 drapes figures, one with a crown, one with wings and one 
kneeling on the ground. In very small letters on the lower left is "J.A. Oertel Del:". Underneath the 
image in small letters is "C. C. Wright SC.". Reverse: There is a wreath around the edge with a shield 
at the bottom. In the center is "Exhibition of Industry of All Nations. New York 1853." These medals 
were award medals, and they were not marked with a winner's name. The medal has 3 cuts in the edge 
where metal pieces are fitted to hold the medal into a frame. The original frame or holder is included 
although it was broken when the medal was removed and the medal will no longer stay in the holder. 
One clip that goes into the edge of the medal is included. Size: 2 1/4" diameter. Condition: Excellent 
with a little corrosion at the edge at 7 o'clock on the obverse and a tiny spot of it on the reverse (and a 
spot on the outer edge). 
Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 75 

Category: 1862 London Crystal Palace (2 to 2) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 2 - White Medal. Obverse: Center has the image of the fair building with "International 
Exhibition" above and "Opened May 1st MDCCCLXII" below. Reverse: Two women each with one 
bare breast sitting holding flags with sailing ships in the background. One flag is the Union Jack and 
the other has "Europe Asia Africa America Australasia(sic)" in tiny letters printed on it. Size: Medal is 
1 5/8" diameter. Condition: Extremely Fine with a few small scratches and a couple of spots. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 36 

Category: 1867 Paris International Exposition (3 to 3) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 3 - Card Game "Sam Slick from Weathersfield to Paris and the Exposition", "A Laughable 
Entertainment for 100 Evenings." The game consists of a booklet telling the story of Sam's trip. In 
each paragraph there are blank lines where someone is to pick a card from the pile and read it aloud. 
There are probably hundreds of cards since the box is full of them. The first 20 pages of the booklet 
are the story. The last 4 pages are advertisements for other products from Milton Bradley. The booklet 
is dated 1867. Rare. Size: The box is 3 1/8" wide by 4 1/2" high by 3/4" thick. Condition: The booklet 
is loose with some frayed edges. The box is missing an apron and the top is browned. The cards are 
slightly toned. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 



 

Category: 1876 Centennial Exposition (4 to 10) 

This World's Fair commemorating the 100th Anniversary of the birth of the United States was held in Philadelphia Pennsylvania. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 4 - Bronze Medal in the Original Box. Obverse: "In Commemoration of the Hundredth 
Anniversary of American Independence" surrounds image of four female figures in robes. One 
figure is holding a large gear while sitting on an anvil; another has an American Shield leaning on 
her; an artist's pallet and brushes are lying on the ground. Below is "1876". Around the bottom is 
"Act of Congress June 1874." Reverse: "These United Colonies are, and of Right Ought to be Free 
and Independent States" surrounds image of a female with a single bare breast. She has a sword in 
one hand and the other is reaching toward the rays of sunlight coming from the sky. Size: Medal is 
2 1/4" diameter by 3/16" thick. Box is: 3" square. Condition: Medal is Near Mint. The box is Very 
Fine, the clasp is missing. 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 

 

Lot # 5 - Small bronze medal. Obverse: "Memorial Medal" at top, image of Independence Hall in 
the center and "1776" at bottom. Reverse: Has the words "Struck Within the International 
Exhibition 1876." The hole is not original. Size: 7/8" diameter. Condition: Fine, overall wear and 
toning. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 6 - Rectangular Wooden Medal in original box with a raised picture of "Main Building" with 
"Centennial Exposition" above. Reverse has just writing: "1776", "1876", "Three Millions of 
Colonists on a Strip by the Sea, Now Forty Millions of Freemen Stretching from Ocean to Ocean". 
The bottom of the box is marked "From Adams & Co." with their address and more information. 
Size: Medal is 3 7/8" wide by 2 11/16" high. Box is 4 3/16" by 2 7/8" high. Condition: Medal is 
Excellent with a couple of light darkened spots. The box is Fine, there is one missing apron and all 
the apron corners are separated. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 7 - Trade Card picturing 5 fair buildings on the front. On the back is the sheet music for 
"American Centennial Hymn, Hand in Hand." The front advertises "Pianos and Organs" from the 
"Cluett & Sons" of "Troy, N.Y.". The five buildings pictured are: Machinery Hall , Main Building, 
Art Gallery, Agricultural Hall and Horticultural Hall. The front is beige, brown with red writing on 
each side. Size: 4 5/8" wide by 3" high. Condition: Excellent with one very light spot on the music 
side. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 8 - Double page from the Leslie Historical Register, "Opening Ceremonies of the Centennial 
Exposition, May 10th, 1876 - Scene on the Grand Plaza in Front of Memorial Hall", picturing a 
massive crowd, 2 buildings and the side of the reviewing stand. Size: 22 3/4" wide by 16 5/8" high. 
Condition: Very Fine, some edge tears. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 9 - Single page from the Leslie Historical Register, "Opening of the Centennial Year at 
Philadelphia - Raising the old Colonial Flag on Independence Hall." picturing a huge crowd in front 
of Independence Hall. Size: 11 3/8" wide by 16 3/4" high. Condition: Fine, a few tears and a little 
paper missing from the top and right side edge. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 10 - Single page from the Leslie Historical Register, "Interior of the Shoe and Leather 
Building." picturing a large hall with many display booths, some with their names visible. Size: 16 
1/2" wide by 11 1/2" high. Condition: Fine, a few tears to the left edge. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



Category: 1878 Paris Exposition Universelle (11 to 12) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 11 - Multicolor Chromolithograph Trade Card picturing the "Angleterre", England's Pavilion. 
Above is "Exposition Universelle de 1878". On the back is an advertisement for "Maison Alph. 
Giroux." With some of the items they sell and their address. The card is number "3". Size: 5 1/4" 
wide by 3 7/8" high. Condition: Extremely Fine, a little browning of the corners, edges and back. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 12 - Multicolor Chromolithograph Trade Card picturing the "Danemark" (Denmark) Pavilion. 
Above is "Exposition Universelle de 1878". On the back is an advertisement for "Maison Alph. 
Giroux." With some of the items they sell and their address. Size: 3 15/16" wide by 5 7/16" high. 
Condition: Very Good. There is a little color worn in the windows and some darkening on the 
corners and the horizontal middle. The back is lightly browned 
Estimate: $ 4 - $ 8 

$ 1 

Category: 1893 World's Columbian Exposition (13 to 35) 

Celebrating the 400th Anniversary of the Discovery of America. Held in Chicago, Illinois 
For Medal references: 

Eglit refers to Eglit's Book on Columbian Exposition Medals as revised by Hoffman. 
HK refers to Hibler & Kappen as revised by Hoffman, Hayes, Brecher and Dean. 

McGlothlin refers to Chris McGlothlin's "World's Fair Spoons" Book  

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 13 - Large Satsuma Chocolate Pot with gold picture of the Machinery Hall on the front and 
the Japanese Pavilion on the back. In front of both buildings is water with boats and gondolas. 
Around each image is a fancy design with stylized white flowers at the bottom. There is white 
decorations on the handle, spout, lid and upper lip. The look and appearance is stunning. Rare. Size: 
9" tall to the top of lid by 6 1/4" wide from spout to edge of handle. Condition: Excellent overall, 
however the gold on the handle edges is worn (where it is held). It has a fabulous look. 
Estimate: $ 400 - $ 600 

$ 200 

 

Lot # 14 - Bristol Glass Tumbler picturing the "Administration Building" in brown on a turquoise 
colored glass. There is gold gilt on the top rim. Uncommon. Size: 2 3/4" diameter at the top by 3 
1/2" tall. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 

 

Lot # 15 - Clear Glass Bowl with a multicolor baked enamel picture of the "Horticultural Building" 
on the front with raised white dots around the picture. There is gold gilt around the top edge. Rare. 
Size: 4 5/8" diameter by 2 5/16" tall. Condition: Extremely Fine since there is a chip 1/4 wide chip 
on the edge of the rim (not across the top of the rim as shown in the second picture). The picture is 
Near Mint.  Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 

 

Lot # 16 - Purple Silk ribbon with Gold writing. In the center is the "Administration Building" with 
"Souvenir" and "Woven at the" above and "World's Columbian Exposition Chicago 1893" below. 
Size: 3" wide by 9" high. Condition: Extremely Fine, a little wear to the gold writing. 
Estimate: $ 50 - $ 100 

$ 25 



 

Lot # 17 - White Silk Ribbon on the original paper backing picturing the "Landing of Columbus Oct 
12th 1492" above American Flags with an eagle perched on them. At top is "400th Anniversary", "In 
Commemoration of the Discovery of America 1492". Colors are red, blue, yellow, black and brown. 
The paper backing has "Souvenir of Discovery of American and World's Columbian Exposition 
woven in Silk." written on it. Size: Ribbon is 2 1/2" wide by 7 1/2" high. The paper backing is 3 
1/8" wide by 11 1/8" high. Condition: Ribbon is Near Mint. Backing is Fine with several pieces of 
the paper missing from the edges. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 18 - White Silk Stevensgraph ribbon embroidered with black, red, blue and yellow thread on 
the original backing. Image at top of two US flags crossed with the shield of the U.S. in center. 
Below is text "Souvenir", "Woven in the Worlds Columbian Exposition Chicago 1893". Image in 
center of "Machinery Hall." Image at bottom of a train. Ribbon has folded taper at bottom with a 
hanging blue tassel.  Size: 2 1/2" wide by 8 5/8" high including the tassel. The card is 3 1/16" wide 
by 12" high. Condition: Ribbon is Near Mint. The Card is Extremely Fine. The ribbon is not 
attached to the card because the pin is missing (you can use any pin to attach it). 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 19 - White silk ribbon on the original card with the original envelope. The ribbon is 
embroidered with black, blue, red and yellow thread. Ribbon is still attached to original paper 
backing. The ribbon pictures an eagle at top holding an American flag. Below is "Christopher", his 
bust, with "Columbus" below. "Discoverer of America 1492 1892". At bottom is the "Santa Maria". 
There is a red tassel hanging from the bottom. The backing reads at top "Souvenir World's 
Columbian Exposition", "American Art Weaving." This is from "John Best & Co.", "Paterson, N. 
J.", "Manufacturers of Illuminated Pure Silk Book Markers, Badges, Woven Pictures, &c." The 
envelope has the same writing as the top of the paper backing. The envelope is half the size of the 
ribbon because the ribbon was provided folded in the envelope. Size: Paper backing is 3 1/8" wide 
by 15" long. Condition: Ribbon and backing are Near Mint. The envelope is soiled and ripped. 
Estimate: $ 100 - $ 200 

$ 50 

 

Lot # 20 - Celluloid and Silk Ribbon. There is a celluloid piece at the top picturing a feather or quill 
pen. The bottom celluloid pictures the Vermont state emblem with "Freedom Vermont & Unity" 
written in small letters at the bottom of the emblem. Above is "Vermont Press." And below is 
"World's Fair. 1893." This was made by Baldwin & Gleason Co Ld New York". Rare. Size: 1 
15/16" wide by 5 3/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 50 - $ 100 

$ 25 

 

Lot # 21 - Pabst Beer Multicolor Lithographed Booklet with the title "An Invitation". Inside are 12 
pages, 6 of which are multicolor chromolithographs picturing people enjoying Pabst products in 
different geographic locations. Printed by the Gugler Lith. Co. Milwaukee. Remember, Pabst won 
the blue ribbon at the 1893 fair. Size: 2 7/8" wide by 5" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 



 

Lot # 22 - Die Cut embossed Multicolor Lithographed Gift Card picturing the "Machinery Hall" in 
the center and "With my best wishes." at the bottom. Around the edge is a hand and flowers. This 
would be attached to a present. Size: 3 5/8" wide by 1 3/4" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 23 - Towel with white center picturing "George Washington Born 1732 First President United 
States Died 1799" written around the picture. Above is an eagle perched on an American shield 
holding a ribbon "E Pluribus Unum". At both ends, woven in red "1893. Worlds Fair 1893." 2 red 
striped running down both sides. Size: 19" wide by 41" including the fringe. Condition: Extremely 
Fine. The fabric is a little darkened and there is a brown spot on the right side. Estimate: $ 25 - $ 35

$ 10 

 

Lot # 24 - Woven Towel in yellow and white. Each end has a yellow decoration picturing 
"Christopher Columbus", shields and stars. The center has a woven picture in white on white, that 
makes it hard to see, of an eagle with a shield on its chest with "World's Fair" above and "Chicago" 
"1892 1893" below. Size: 38" long by 22" wide (excluding the fringe). Condition: Very Fine. The 
cloth has turned light brown and there are a couple of dark spots below the center. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 25 - Used Envelope from the "Office of the Director General of the Exposition" picturing the 
globe showing the Western Hemisphere above. At the top is "World's Columbian Exposition". At 
the bottom is "Department of Manufactures. James Allison, Chief". There is the Official US postage 
Columbian Exposition 2 cent stamp affixed upside down and cancelled. The envelope is addressed 
but there is NO letter inside. Size: 6 7/16" wide by 3 5/8" high. Condition: Very Fine. A little 
soiling or light stains and the some of the top of the back of the envelope has been torn off. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 26 - Used Envelope from "The Royal Swedish Committee for the Worlds Columbian 
Exposition at Ch" (the rest of 'Chicago' is under the 2 cent stamp). The stamp is the official US 
Columbian Exposition 2 cent stamp and is cancelled. There is NO Letter. Size: 5 7/8" wide by 4 
3/8" high. Condition: Fine, unevenly torn at the top with missing paper. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 27 - Sterling Demitasse Spoon with full figure of "Columbus" (written down the handle) at 
the top standing on a globe with "1492" written on it. In the bowl is a picture of the Western 
Hemisphere with an eagle perched at the top. Above the eagle is "World's Columbian" and below 
the hemisphere is "Exposition Chicago 1893." On the back of the handle in engraved letters 
"Sterling" and a maker's mark and "Pat. 1893" Size: 13/16" wide by 4 1/4" long. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 28 - Aluminum Medal, Eglit # 9. Obverse: Scene of Columbus landing with soldiers and 
globe in background, with inscription below: "Landing of Columbus in America, Oct. 12th, 1492.", 
"Pat'd Dec. 1 1891." Reverse: Birds Eye View of the World's Columbian Exposition in front of the 
globe. At bottom "World's Columbian Exposition Chicago 1892-3" and around the edge "World's 
Fair Souvenir." Size: 1 3/4" diameter. Condition: Very Fine, wear to the soldier's faces. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 29 - Filigreed 1893 Columbian half dollar cut out around the ship on the reverse of the coin. 
The lettering is also cut out. The edge is an added beaded edge. There is a pin in the back for 
wearing. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine, a little wear to the sails. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 30 - Brass Shell Pin in the shape of an eagle holding a ribbon. On the ribbon is "World's 1893 
Fair". Below is a brass Liberty Bell with "Proclaim Liberty 1776" written around the base of the 
bell. The pin is broken. Size: 1 1/4" wide by 1 5/8" high. Condition: Fine, the pin is broken and the 
left side silver is worn. There is a dent at the bottom of the bell. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 31 - Hard Bound Book of Photos "The World's Columbian Exposition". Title page has 
"Official Views of the World's Columbian Exposition issued by the Department of Photography", 
"C. D. Arnold" & "H.D. Higinbotham", "Official Photographers", "1893", "Press Chicago Photo-
gravure Co." The book contains 115 plates printed on a single side with tissue paper between each 
page. There is an index in the back. There is an inscription inside. Size: 10 1/8" wide by 7 1/4" high. 
Condition: Fine. The spine is separating from the front cover.  Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 32 - "Portfolio World's Columbian Exposition 1893", "Illustrated by C. Graham", "Copyright 
1891 by the Winters Art Litho. Co. Chicago." Inside are 15 color illustrations of buildings with a 
description of the pictured building. The centerfold is a double wide aerial view. The back cover 
pictures the "Morse Elevator Works." in Philadelphia. Size: 9 3/8" wide by 6 1/4" high. Condition: 
Extremely Fine, there is a stain on the cover near the bottom right corner and a little aging of the 
page.   Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 33 - "Official Catalogue of Exhibits on the Midway Plaisance World's Columbian 
Exposition", "Department M - Ethnology" "Group 176.", "Price 10 cents." , "1893", "W. B. Conkey 
Company, Publishers to the Exposition", "Chicago". The catalogue was "edited by the Department 
of Publicity and Promotion, M.P. Handy, Chief." White paperback with black printing and red 
printed seal in corner. 22 pages includes a map of the fairgrounds with each building on the midway 
marked with the number that matches the description of each of the 41 exhibits. A great reference 
item. I have not seen the white cover version before. Size: 6" wide by 8 1/2" high. Condition: 
Extremely Fine, darkening on the left side of the covers.   Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 34 - "Chicago Times Portfolio of the Midway Types", "Part One". This paper covered booklet 
contains 20 pages of black and white photographs of people who are appearing in the exhibits on 
the Midway. Some of these are pictures not seen in other publications. Size: 10 3/4" wide by 7 3/4" 
high. Condition: Fine overall but there is a vertical tear in the front cover down almost half way and 
some spreading of the spine. The pictures are nice and clean.   Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 35 - Soft Cover Booklet with a ribbon binding, "The White City by Lake Michigan". Inside it 
is described as "A Souvenir in Albertype". There are 16 single sided pages each with 2 pictures. 
The cover is printed in gold on a red background. Size: 53/4" wide by 9" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

Category: 1894 California Mid-Winter Exposition (36 to 37) 

Held in Golden Gate Park in San Francisco. 
For Medal references: 

HK refers to Hibler & Kappen as revised by Hoffman, Hayes, Brecher and Dean. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 36 - Etched Ruby Glass with an image of the Mechanical Arts Building and "San Francisco 
Midwinter Exposition 1894" and grapes on a vine all etched into the glass. The glass has a clear 
bottom. The name "May." is also etched into the glass. Very Rare. Size: 3 5/8" tall by 2 3/4" 
diameter at the top. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 100 - $ 200 

$ 50 

 

Lot # 37 - Aluminum Medal, H&K 249. Obverse: View of Exposition buildings with the Bonet 
Tower in the center. At top around the edge is "California Midwinter International Exposition" with 
"San Francisco 1894" at the bottom. Reverse: Modified State Seal with a bear in the foreground and 
sunset in background. There is a wreath like edge around the picture. In small letters under the bear 
is "Hanson Chi". The hole is not original. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 



Category: 1898 Trans-Mississippi Exposition (38 to 38) 

Held in Omaha, Nebraska 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 38 - Multicolor Celluloid Pin Back with the Official Logo in the center with "Omaha" above 
and "U.S.A." Below. Around the edge is "Trans-Mississippi and International Exposition", "1898". 
The paper insert is in the back. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

Category: 1900 Paris International Exposition (39 to 40) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 39 - China Tumbler with a multicolor picture of the "Palais de L'Electricite" (palace of 
Electricity) inside a gold gilt ring. Overall the tumbler is green and the sides are tapered. There is no 
maker marking on the bottom. Size: 2 1/2" diameter at top by 3 7/8" tall. Condition: Excellent, 
however the gold gilt around the top rim is mostly worn off. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 40 - Glass Paperweight with multicolor reverse painting of "Exposition 1900 Palais de 
L'Electricite" picturing the beautiful façade of the building with the waterfall and fountain in the 
front. The edges of the paperweight have a curved design all the way around. Size: 3 3/4" wide by 2 
3/4" high. Condition: The image is Excellent with some small spots of paint missing from the upper 
left corner.  Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

Category: 1901 Pan-American Exposition (41 to 55) 

Held in Buffalo, New York 
Reference Material::  Lavin refers to "Panorama of the Pan=Am" by Fred Lavin. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 41 - Fired Clay Vase with flower decorations. Under the decorations is "Pan-American 1901." 
(Note: Previous buyer did not pay their invoice.) Size: 2 1/2" diameter at the widest by 3 3/4" high. 
Condition: Extremely Fine, a little wear to the paint. No damage to the vase. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 42 - Metal Puzzle marked "Pan-American", "Patented Sept.17, 1901" consisting of 2 stars that 
are intertwined with a U shaped large piece. The goal of this puzzle is to remove the 2 stars from 
the U shaped piece. (Note: Previous buyer did not pay their invoice.) Size: 2 1/8" wide by 3" high. 
Condition: Very Fine, there is a rust spot on the large piece. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 43 - Brass Frying Pan with a sepia celluloid of a buffalo in the center. On the handle is 
"Souvenir" and around the celluloid in the pan is "Pan-American Exposition Buffalo". The celluloid 
center pictures a buffalo standing on ground with "1901" written in the ground. There is a pin at the 
top for wearing. Size: 2 3/4" long by 1 1/2" wide. Condition: Extremely Fine, some discoloration to 
the brass. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 



 

Lot # 44 - Badge with a Celluloid Pin Back at top with 2 red ribbons hanging below. At the top of 
the button is "Mystic Shrine Day" picturing a Buffalo wearing the red Shriner's hat that has 
"Ismailia" written on it. Below is "Pan-American", "August 31, 1901". (Similar Lavin PB74) Size: 
Button is 1 3/4" diameter. Overall height is 2 3/8". Condition: Very Fine, a couple of edge spots and 
darkening of the background. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 45 - Multicolor Celluloid Pin Back picturing a buffalo standing over North and South 
America. Around the outside is printed "Pan-American Exposition 1901 Buffalo N.Y. U.S.A." 
There is a paper label on the back. Size: 2 1/8" diameter Condition: Very Fine, there is a little 
darkening around the edges. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 46 - Multicolor Celluloid Pin Back picturing the continents formed from 1 woman and her 
dress (the common image has 2 women making up the continents). Around the edge is "Pan-
American", "Exposition, Buffalo, N.Y." with "1901" at the bottom. Size: 1 1/4" diameter.  
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 47 - Multicolor Celluloid Advertising Pin Back picturing a Buffalo in the center with "Statlers 
Hotel", "Largest in the World" underneath. Around the top, above the Buffalo is "Put me off at", a 
common phrase used to advertise the fair. Size: 1 3/4" diameter.  
Condition: Excellent, but there is no pin. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 48 - Multicolor Celluloid Pin Back Button picturing a Buffalo above Niagara Falls with the 
American Continents under the fall's water. At top is "Pan-American Exposition". At the bottom is 
"Buffalo, N.Y.U.S.A. 1901." Size: 1 1/4" diameter. 
Condition: Extremely Fine, there is some rust on the back. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 49 - Sterling Silver Spoon with a baked Enamel Picture of McKinley at the top of the handle 
and an etched picture of the "Temple of Music" with "Pan-American Exp." (McKinley was shot in 
the Temple of Music.) above the building and "Buffalo, N.Y. 1901." at the bottom. The enamel is in 
black, white and pink. Size: 1 1/8" wide by 5 1/4" long. Condition: Near Mint. Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20 

 

Lot # 50 - Leather Change Purse with an impressed image of a Buffalo (in a darker brown) standing 
on the top of the globe. Above in gold letters is "Pan-American-Exposition" and below in gold is 
"1901". When you open the purse there is an inner pouch that has a working clasp. Size: 3 1/4" 
wide by 2 3/4" high. Condition: Excellent with a little wear to the edges. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 51 - Advertising Booklet from the Des Moines Incubator Co. The cover shows the "Farmer 
Hayes and Family at the Pan -American Exposition" looking at the Electric Tower. Inside contains 
drawings of the family and their story about their eggs and the incubator that they purchased. 12 
pages. Size: 4 9/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 52 - Advertising Bookmark for "Libby, McNeill, & Libby, Chicago". The top pictures a 
purple pansy with the Pan-American Logo in the center of the bookmark. The back has a list of the 
company's food products. The bookmark is made of card stock. Size: 5 1/4" high by 1 9/16" wide. 
Condition: Fine. There are spots on the back at the top and slightly toned. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 53 - Unused Postcard printed in multicolor chromolithography picturing the "Manufacturers 
and Liberal Arts Building". This is an "Official Souvenir Mailing Card" with the fair logo 
surrounded by a ring of linked flowers and a statue with 3 people representing commerce, industry, 
etc. In small print at the bottom: "Copyright, 1901, By Niagara Envelope Company Manufactory" 
and "Gies & Co. Litho. Buffalo, N.Y. U.S.A." Unused Card. Size: 5 1/2" wide by 3 1/4" high. 
Condition: Extremely Fine, very slight corner wear.   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 54 - Unused Postcard printed in multicolor chromolithography picturing the "Mines-
Horticulture-Graphic Arts." This is an "Official Souvenir Mailing Card" with the fair logo above a 
buffalo head, an ax, pick, book and pen, all implements used by the trades in this building.. In small 
print at the bottom: "Copyright, 1901, By Niagara Envelope Company Manufactory" and "Gies & 
Co. Litho. Buffalo, N.Y. U.S.A." Unused Card. Size: 5 1/2" wide by 3 1/4" high. Condition: 
Extremely Fine, very slight corner wear.   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 55 - Unused Postcard printed in multicolor chromolithography picturing "The Stadium". This 
is an "Official Souvenir Mailing Card" with the fair logo to the left. In small print at the bottom: 
"Copyright, 1901, By Niagara Envelope Company Manufactory" and "Gies & Co. Litho. Buffalo, 
N.Y. U.S.A." Unused Card. Size: 5 1/2" wide by 3 1/4" high.  
Condition: Extremely Fine, very slight corner wear.   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

Category: 1901 - 1902 South Carolina Interstate and West Indian Exposition (56 to 56) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 56 - Pair of sequentially numbered Child admission tickets numbered "H 103373" & "H 
103374". At the top is "The South Carolina, Interstate & West Indian Exposition Co." and the dates 
of the fair "Dec-1-1901 to May-31-1902". The tickets are connected. At the bottom of each ticket 
was a facsimile of the signature of the Secretary. Size: The pair of tickets are 3" wide by 2 7/8" 
high. Condition: Very Fine, the tickets have toning and the red numbers are a little faded. A little 
soiling bottom right corner.   Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

Category: 1904 St. Louis World's Fair (57 to 69) 

Also known as the Louisiana Purchase Exposition, it was held to commemorate the 100th Anniversary of the Purchase from France.
R L H refers to Robert L. Hendershott's book "1904 St. Louis World's Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 57 - Moriage Vase with a picture of the Palace of Varied Industries. The vase is decorated in 
green with purple and white flowers along with raised white swirls and dots. Moriage was made by 
Noritake. Rare. Size: 3 3/8" wide (handle to handle) by 3" deep by 3 1/4" tall. Condition: Excellent 
with a couple of the white dots missing from one handle (see last picture). 
Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 100 

 

Lot # 58 - Bronze Medal. The obverse has high relief of 4 standing female figures (one semi-nude) 
and a tree in the middle. The reverse just has writing "St. Louis 1904 America Welcomes the 
World". The obverse is marked in small letters "DePaulis F". (RLH 30-280) Size: 2" diameter by 
1/8" thick. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 59 - Badge. The top is a brass shell with an American Flag ribbon hanging below. At the 
bottom is a 2 sided celluloid. One side in black on white background pictures the Indiana State 
Pavilion in the center with "Indiana Day - Louisiana Purchase Exposition" around the top and "Sept. 
1, 1904" at the bottom. The other side pictures in black on white background "Winfield Taylor 
Durbin" with "Governor of Indiana" around the top. Size: 1 5/8" wide by 3 1/8" high. Condition: 
The celluloid is Near Mint. There is a little rust on the metal band around the celluloid. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 



 

Lot # 60 - Multicolor Celluloid Advertising Pin Back picturing Jefferson on the left, Napoleon on 
the right and the Western Hemisphere in the center with an eagle holding an American Shield 
sitting on the globe. At top is "Missouri World's Fair". At the bottom is "Copyright Patron 
Educational Company." There are yellow rays radiating from the center to the top. The original 
paper insert is in the back. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 61 - Celluloid pin back button. "Philadelphia's Souvenir St. Louis 1904" around the edge with 
the Liberty Bell in the center. Blue and Brown on white background. (RLH 39-1570)  
Size: 1 1/4" diameter.  
Condition: Very Fine, the background has yellowed a little. There is a little rust on the back. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 62 - Celluloid Advertising Pin Back Button picturing the fair's "Official Flag" on a flag pole 
in the center with "St. Louis Day at Wanamaker's". At the bottom is "World's Fair, St. Louis U.S.A. 
1904." Colors are red, blue, black and yellow on a white background. The original paper insert is in 
the back. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 63 - Celluloid Pin Back Button for "Chicago Day", "Oct.", "8-04", with "Saint Louis" at the 
bottom. The button is yellow with black 'Y' in the center and white writing. The original paper is in 
the back. Size: 2 1/16" diameter. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 64 - Used 2 Cent Official US Postage Commemorative Stamp picturing Thomas "Jefferson" 
in red on white background. Scott catalog # 324. Size: 1 3/8" wide by 7/8" high. Condition: Very 
Fine with hinge residue on the back. The stamp is cancelled. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 65 - Unused 3 Cent Official US Postage Commemorative Stamp picturing James "Monroe" in 
purple on white background. Scott catalog # 325. Size: 1 5/16" wide by 7/8" high.  
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 66 - Unused "Hold Card to Light" postcard, "Official Souvenir World's Fair St. Louis 1904". 
Multicolored chromolithographed picture of "Education & Social Economy Building." Along the 
left edge in tiny writing "Samuel Cupples Envelope Co., St. Louis , Mo., Sole World's Fair 
Stationers." Hold the card up with a light source behind it and the windows in the building, the 
moon in the sky, the water in the fountain, and lights on the walkway illuminate. Size: 5 1/2" wide 
by 3 5/8" high. Condition: Extremely Fine, very slight corner bends. Unused. Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 67 - Multicolor Postcard of the "Church of the Holy Sepulchre, Jerusalem, World's Fair, St. 
Louis." picturing the church and the courtyard in front. Size: 3 1/2" wide by 5 1/2" high. Condition: 
Extremely Fine, slight corner damage. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 68 - Multicolor Postcard of the "Wailing Wall, Jerusalem, World's Fair, St. Louis." Picturing 
people praying at the wall. Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, very 
slight corner damage. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 69 - Unused Postcard given out by the "National Commission of the Argentine Republic at 
the St. Louis Exposition 1904." as stamped on the back. The picture on the front is black and white 
and pictures the "Recuerdo del Pabellon de los Lagos" (Memory of the pavilion of the lake), with 
Park February 3rd, Buenos Aires Republic of Argentina written under the picture. The printer 
information is in small letters at the bottom. Size: 5 1/2" wide by 3 5/8" high.  
Condition: Extremely Fine, very slight corner wear.   Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 



Category: 1905 Lewis & Clark International Exposition (70 to 71) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 70 - Multicolor Celluloid Advertising Pin Back Button picturing the 3 people logo on the left 
and the "J. I. Case Threshing Machine Co." eagle on the right. Around the top is "Lewis & Clark 
Centennial Exposition". Around the bottom is "Portland, Oregon, 1905." There is a tiny copyright 
statement under the logo. Size: 1 3/4" diameter.  
Condition: Extremely Fine with a couple of spots on the underneath edge and the background may 
be slightly darkened.    Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 71 - Celluloid Flag with a multicolor picture of the logo with "The Lewis & Clark Centennial 
Portland Oregon 1905" written below. On the back is an advertisement from "Mason & Hamlin 
Pianofortes." picturing a piano. Size: 1 3/16" wide by 15"16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

Category: 1905 Liege International Exposition (72 to 72) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 72 - Large Bronze Service Medal. Obverse: Pictures a woman who is standing in a boat 
pouring the contents of a cornucopia onto a child with outstretched arms. The child is standing on 
the shore and is being held by a kneeling woman. Reverse: On the left is a young man holding a 
feather over the plaque in the center and a winged old man hold a scythe on the right. In the center 
is a plaque with "epreuve d'Autour" (author's proof). Below is another plaque "Hommage de 
reconnaissance pour services rendus" (Recognition for services rendered). Size: 2 15/16" diameter 
by 1/8" thick. Condition: Excellent.   Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 75 

Category: 1907 Jamestown Exposition (73 to 80) 

Held in Jamestown, Virginia, this World's Fair celebrated the 300th anniversary of the first settlement on North American shores. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 73 - Three piece, brass colored metal watch fob. From top to bottom is embossed "1607 
Jamestown Exposition 1907", "Old Church Ruins", and "St. Paul's Church, Norfolk, VA" with 
"Built 1732" below. The pieces are an irregular, semi-round shape. The backs are blank. Size: 1 
3/16" wide by 4 3/8 long including the chain. Condition: Would be Excellent except the clasp is 
missing at the top. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 74 - Badge with ribbon shaped brass shell at top, an aluminum medal below and 2 hanging 
ribbons. The Obverse of the aluminum medal pictures "Pocahontas" in center with "Norfolk, VA." 
above, and "1907" surrounding her. The reverse pictures an Expo Building in center with 
"Jamestown Ter-Centennial" above building and "Exposition" below. Left hanging ribbon is white 
with black writing in Japanese. The right ribbon is red with "Japan Day October second 1907" 
written in black. Size: 7/8" wide at top by 6 3/8" long. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 



 

Lot # 75 - Enamel Pin on a "Sterling Top". The enamel is multicolor and pictures 2 Native 
Americans watching John Smith's ship sail into Norfolk. Size: 1" wide by 1 1/8" high.  
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 36 

 

Lot # 76 - Enamel Stick Pin picturing 2 Native Americans watching the arrival of John Smith's ship 
with "1607 Jamestown 1907 Exposition" written around the edge. The back of the top is marked 
Sterling. The enamel is color white, turquoise, brown, yellow and green. Size: Top is 5/8" diameter 
with overall height 2 1/4".  
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 77 - Stick Pin with a gold colored top with a dark blue baked enamel ring on the edge. Inside 
the disk is the "Old Church" with "Jamestown Expo", "16071907" written around the edge. Size: 
Disk is 3/4" diameter. The overall height of the pin is 8 1/4". Condition: Very Fine with a few small 
edge chips in the enamel. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 78 - Metal Stick Pin with "1607" with "9" super imposed on the "6" in the center with 
"Jamestown Exposition" written across the middle. Size: Top is 3/4" wide by 3/8" high. Overall 
height is 2". Condition: Very Fine, lots of wear to the metal. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 79 - Celluloid Pin Back "Kentucky Day, July 16, 1907" picturing "Fort Boonesboro" in the 
center. At the bottom is "Jamestown Exposition". Black printing on a cream background. 
Manufacturer's paper in the back. Size: 1 3/4" diameter.  
Condition: Extremely Fine, some bumps in the surface.  Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 80 - Bronze Medal with loop on top. Obverse: John Smith, the Old Church Ruins and an eagle 
are pictured with "1607 Jamestown Exposition 1907" underneath. Reverse: Picture of "Auditorium 
& Historic Art" Exposition building with "Hampton Roads, VA." written around the bottom. At top 
is a loop with a pink string attached. Size: Medal is 11/16" diameter. The overall height without 
string is 1 1/2". Condition: Very Fine with some wear. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

Category: 1909 Alaska Yukon Pacific Exposition (81 to 85) 

Held in Seattle, Washington. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 81 - Silk Ribbon. At top is a little design with the intersected AYP just below. In the center is 
the 3 woman logo with "Alaska-Yukon-Pacific Exposition" around the top and "Seattle 1909" 
below. At the bottom is a picture of "Chief Seattle" in a circle with building spewing smoke to the 
right . There is a design at the bottom of the ribbon and a yellow and white tassel hanging from the 
bottom. The colors are silver, yellow and black. Size: 3" wide by 9" long, add in the tassel and it is 
10 1/2" long. Condition: Fine. There is a stain at the bottom and just above the 'A' at top. There is a 
pin for wearing it that would slip into the fold at the top. Unfortunately the fold is completely split, 
so the ribbon would just slip off the pin. The pin is included. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 



 

Lot # 82 - Silk Ribbon printed in black on gold ribbon with the logo at the top. Below is 
"Sacramento Day", "Sept. 30, 1909", "Sacramento the Heart of California". Size: 1 7/16" wide by 5 
7/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 83 - Baked Enamel Pin Back picturing the logo of the 3 woman in the center with "Alaska-
Yukon-Pacific Exposition" and "Seattle 1909" around the edge. The colors are blue, green, gold, 
brown, red, turquoise and white. The back is marked "Imp. Nov. & Mfg. Co. New York U.S.A." 
Size: 1 1/8" diameter. Condition: Extremely Fine with some surface damage. 
Estimate: $ 60 - $ 90 

$ 30 

 

Lot # 84 - Multicolor Celluloid Pin Back Button picturing the 3 women holding transportation 
vehicles logo with "Alaska-Yukon-Pacific Exposition" written in white on a red background around 
the top and "Seattle 1909" at the bottom. The original paper insert is in the back. Size: 1 1/4" 
diameter. Condition: Excellent with a bump just above the center of the button. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 85 - Bronze Medal "Spokane Day" with a picture of the Spokane County Building in the 
center. Under the building is "A. Y. P. E." with "June 25-1909" at the bottom. The reverse has a 
map of the Spokane area with "All Roads Lead to Spokane" at the top and "The Power City" at the 
bottom. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Fine, wear and uneven toning. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

Category: 1909 Hudson Fulton Celebration (86 to 98) 

Commemorating the 300th anniversary of the discovery of the Hudson River by Henry Hudson and the 100th anniversary of the first 
successful application of steam navigation upon that river by Robert Fulton, the Hudson-Fulton Celebration occurred during 1909 all 

along the Hudson River. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 86 - Badge with Celluloid button at top and 3 ribbons hanging below. The button has 
"Hudson-Fulton Celebration 1909." around the top edge and pictures both men in the colors black, 
blue, pink and white. The ribbons are white, orange (possibly faded) and blue. Size: Button is 1 1/4" 
diameter. the overall height is 3 1/2". Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 87 - Multicolor Celluloid Pin Back picturing a woman blowing a horn in the center with 
"Hendrick Hudson" to the left and "Robert Fulton" to the right. Below each person is the Half Moon 
and the Clermont. At top is "The Hudson-Fulton Celebration". At bottom is "New York", "Sept. 25 
- Oct. 9 - 1909". The original paper insert is in the back. Size: 1 3/4" diameter. Condition: Near 
Mint. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 88 - Multicolor Celluloid Pin Back picturing "1609 - Henry Hudson - 1909". The back has the 
original paper insert. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 89 - Multicolor Celluloid Pin Back that pictures the Clermont billowing black smoke with 
"Hudson-Fulton Celebration" at the top and the "Up the Hudson 1807" below. Size: 1 1/4" 
diameter. Condition: Excellent, with a lot of rust in the back. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 



 

Lot # 90 - Celluloid Pin Back Button picturing the Half Moon with "1609." in the center with "The 
Hudson-Fulton Celebration" around the top and "Sept. 25 to Oct. 9, 1909." at the bottom. Printed in 
black on a white background. There is a paper insert in the back. Size: 1 1/2" diameter.  
Condition: Excellent.   Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 91 - Celluloid Pin Back picturing Fulton and Hudson in the center with "Hudson-Fulton 
Celebration 1909" around the top. The printing is white on a black background. Size: 1 1/4" 
diameter. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 92 - Silk Ribbon for "Greene County Day", "Hudson-Fulton Celebration.", "Catskill October 
6, 1909.", "Parade Committee". The printing is Dark Blue on Light Blue ribbon. Size: 2 5/8" wide 
by 7 1/2" high. Condition: Very Good, there is a tear 3/4 of the way across under the "Greene 
County Day". 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 93 - Large White Medal hanging from a thin red white and blue ribbon. Obverse: Center 
shows a bunch of shipmates working the rigging of a sail boat with "Discovery of the Hudson River 
by Henry Hudson A.D. MDCIX" written around the edge. Around the bottom edge is: "The 
American Numismatic Society", "Hudson-Fulton Celebration Comm:". At the bottom is a sail boat 
with "Halve" and "Maene" on either side. Reverse: 3 women sitting in front of 2 columns with 
"Robert Fulton 1765 1815" image between them and on the left of the column is old New York Sky 
line and on the right is the modern (1909) New York Skyline. Below the woman is "First Use of 
Steam in Navigation on the Hudson River 1807". Size: 2" diameter.  
Condition: Very Fine, there is some wear.   Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 94 - Small White medal. Obverse: Center shows a bunch of shipmates working the rigging of 
a sail boat with "Discovery of the Hudson River by Henry Hudson A.D. MDCIX" written around 
the edge. Around the bottom edge is: "The American Numismatic Society", "Hudson-Fulton 
Celebration Comm:". At the bottom is a sail boat with "Halve" and "Maene" on either side. 
Reverse: 3 women sitting in front of 2 columns with "Robert Fulton 1765 1815" image between 
them and on the left of the column is old New York Sky line and on the right is the modern (1909) 
New York Skyline. Below the woman is "First Use of Steam in Navigation on the Hudson River 
1807". Size: 1 1/4" diameter. Condition: Fine, there is wear to the surface.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 95 - Brass Medal. Obverse: Picturing Hudson and Fulton inside 2 ovals with "Hudson - 
Fulton Celebration" above the pictures and "N.Y. 1909" below the pictures. Reverse: Pictures a 
wreath around the edge and the Lord's Prayer in tiny writing in the center. Hole is probably original. 
Size: 3/4" diameter. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 96 - Used Official US 2 Cent Postage Stamp picturing the Half Moon and the Clermont with 
"1609", "Hudson-Fulton Celebration", "1909" across the top. The stamp is red on a white 
background. Size: 1 3/8" wide by 15/16" high.  
Condition: Very Fine, Cancelled, hinged and not well centered.  Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 97 - 12 page Booklet, "Hudson-Fulton Celebration" published by "Newcomb Publishing Co., 
New York" with pictures on every other page including their boats, the "Last voyage of Henry 
Hudson", a picture of "Fulton", "Brig Blown up by Fulton's Torpedo" and more. The "Program of 
Celebration" is listed on 2 pages along with more information. Size: 6" wide by 9" high. Condition: 
Very Fine, stains on the covers and a stain on the bottom right that goes through a couple of pages.
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 98 - Booklet, "Souvenir Program" "Containing historical Sketches, Announcements, Schedule 
of Events and General Ceremonies" of the "Hudson = Fulton Celebration" published by "Weber-
Earley Co." Inside are 8 pages of all writing with a pictures of Hudson, Fulton and the Half Moon. 
Size: 6" wide by 8 3/4" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



Category: 1915 San Francisco's Panama-Pacific International Exposition (99 to 111) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 99 - Badge for "Patriots' Day" as printed on the celluloid inside the brass shell at the top. 
Below is a white silk ribbon with "April 19, 1775", "Battles of Lexington and Concord", the 
"Official States Designation Badge" picturing the "San Francisco" Golden Gate in the center. At the 
bottom is "P.P.I.E. April 19, 1915". Size: 2 1/4" wide by 5 5/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 100 - Badge with a Celluloid Pin Back at the top and 2 Ribbons below. The Celluloid pictures 
the "Illinois State Building" with "San Francisco 1915" written above. Around the edge is "Illinois 
Commission to the", "Panama-Pacific International Exposition". The button is printed in black on a 
white background. The right ribbon is dark blue with "Chicago Day" written in gold. The left ribbon 
is white with "July 27th" written in gold. Size: The button is 1" diameter. The whole height is 4 1/2" 
Condition: Very Fine, a few light spots on the button and soiling on the white ribbon. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 101 - Award Medal. Obverse: Around the edge is "Panama-Pacific International Exposition 
San Francisco" with the Tower of Jewels in the center and "MCMXV" at the bottom. Below the 
building is a plaque with "Medal of Award" written in it. Reverse: Pictures a nude man and woman 
with fields below and clouds behind them and at the bottom is "Divine Disivncta Ivnxit Homo". 
Size: 2 3/4" diameter by 3/16" thick.  
Condition: Fine minus, there are several nicks in the reverse side.  Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 102 - Bronze Medal (H&K 411). Obverse: Image of the "Oregon State Building" in the center 
with "Panama Pacific International Exposition", "San Francisco 1915" around the edge. Reverse: 
Around the edge "State of Oregon", "1859". In the center is a shield shape with an eagle on top and 
inside the shield is a covered wagon, a sun rise, mountains, boats, wheat, a plow and a ribbon with 
"The Union" written on it. Size: 1 1/2" diameter.  
Condition: Very Fine, light wear and overall toning.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 103 - Silver colored Medal "Republic Argentina" picturing shaking hands inside a wreath 
with the sun and rays at the top. On the reverse is the Argentina Pavilion in the center with "1915" 
below. Around the edge is "Exposicion Universal", "de San Francisco de California". Size: 1 3/16" 
diameter. Condition: Extremely Fine with light toning. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 104 - Silver colored "Good Luck" medal with Uncle Sam standing in the center on an upside 
down horse shoe. Around the edge is "Panama-Pacific International Exposition", "1915". Reverse 
pictures a lock in the Panama Canal. Above is "International Peace between all Nations". Size: 1 
1/8" diameter. Condition: Very Fine, there is a little wear to Uncle Sam's face. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 



 

Lot # 105 - Silk Ribbon picturing flowers with "San Francisco 1915 The Exposition City" printed 
on it. The flowers are yellow with green stems. The writing is black. Size: 3 1/2" wide by 8 3/8" 
high. Condition: Very Fine, there was a label on the back at the top that was removed and shows 
through the front. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 106 - Part of the ribbon portion of a badge with "Swedish Celebration P.P.I.E. San Francisco 
1915" printed on the gold ribbon at top. Below is a torn blue ribbon that probably had something 
attached to it. (Unsold last auction - now offering for $1 to start.) Size: 1 1/4" wide by 3" wide. 
Condition: Fair, it appears to be missing the bottom part. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 107 - Booklet, "California and the Exposition" given away by the "Union Pacific System" 
with a multicolor cover picturing a woman standing on a globe holding a long torch in each hand. 
Inside are 64 pages of black and white photographs of the PPIE, San Diego Fair, Yellowstone, the 
Mormon Temple in Salt Lake City, San Francisco Bay, Yosemite, Mission San Gabriel Archangel, 
etc. along with a write up of each place. The centerfold is a map of the West showing their railroad 
routes. The booklet also tells of how to get from one location to another. Anyone touring the West 
in 1915 needed this booklet if they wanted to have a great Western experience. Size: 5 3/8" wide by 
7 1/4" high. Condition: Good, page 43 is missing half the page, there is writing on the cover and a 
stain on the corner of the back page that goes through 15 pages.   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 108 - Italian Booklet, "Ricordo Dell'Esposizione di San Francisco, 1915" of Multicolor 
Pictures of the fair. The booklet contains 32 pages of pictures, each with the description written at 
the bottom. The cover pictures the "Banca Fugazi" (Fugazi Bank), that wonderful domed building 
built just after the earthquake on a triangular piece of real estate near the Trans-Am building. The 
back cover pictures the founder and the president of the bank. Printed by "Canessa Printing Co., 708 
Montgomery St., S.F." Uncommon. Size:8 7/8" wide by 6" high. Condition: Very Good since the 
covers are torn and repaired with tape on the edges and spine. The pictures inside are nice and 
clean. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 109 - Soft Cover Book, "The Red Book Views of the Panama-Pacific International Exposition 
San Francisco 1915". Marked "Official Publication", "copyright 1915" on the title page. This 
booklet contains ninety-four pages of black and white pictures taken at the exposition. Each is 
labeled accordingly at the bottom of the page, with a few pages showing multiple pictures. The 
pictures include major exhibit buildings, foreign country buildings, and state buildings. The front 
and back pages of the booklet are red, entitled in gold, with cursive letters and a black image of the 
Tower of Jewels. Size: 6 3/4" wide by 5" high. Condition: Very Fine, Creases on the back cover, 
tiny piece of upper right missing on cover and a bit of toning of the pages.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 110 - Folder for the "Inside Inn", "A Modern, Up-to-date Hotel Situated Within the Grounds 
of the Panama - Pacific International Exposition". This is a 4 panel folder with a picture of the Inn 
and an aerial of the fairgrounds. It also tells of its convenience, its modern accommodations and the 
prices. It is over-stamped with "Information Bureau Newark Sunday Call". Rare. Size: 3 3/8" wide 
by 6 1/2" high. Opens to 13 1/2" wide. Condition: Very Fine, a little paper loss to the right side and 
bottom right corner. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 111 - Postcard Folder containing pictures of San Francisco in 1915 with the "Panama-Pacific 
International", "Exposition", "1915" on the front next to where the address would be written. Inside 
are 24 color pictures including "Sea Lions near Cliff House", "Cliff House", "Birdseye view of the 
Wholesale District", "Market Street", a few night scenes, there is even a cable car in one of the 
pictures. Size: 5 7/8" wide by 4 1/16" high. Condition: Fine since the back cover is completely 
separated. Otherwise the pictures are clean and bright.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



Category: 1915 San Diego's Panama-California Exposition (112 to 113) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 112 - Silk Woven Ribbon on the original card. The ribbon is the music and words to "The Star 
Spangled Banner" the American Flag is at the top. The colors are blue, red, white and yellow. The 
backing card has the 1916 Calendar with "This is a specimen of 'Art in Weaving'". At the bottom of 
the card is a "San Diego" "1915" poster stamp. Size: Ribbon is 2 1/2" wide by 10 1/8" long. The 
paper backing is 3 5/16" wide by 10 7/8" high. Condition: Ribbon is Near Mint. The backing has 
some paper missing from the edges, so it is Fine. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 113 - 2 Different Poster Stamps or Cinderellas, one is marked "San Diego Exposition", 
"1915" with "All the Year" printed on it. The other has "Panama California International 
Exposition" and "1916". The stamps are color. Size: The large one is 1 3/4" wide by 2 1/4" high. 
The smaller one is 1 9/16" wide by 2 1/4" high. Condition: Near Mint with the original Gum.   
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

Category: 1926 Sesquicentennial (114 to 115) 

Held in Philadelphia to commemorate the 150th anniversary of the Declaration on Independence. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 114 - Sheet Music "The Sesqui-Centennial Hymn" picturing an American Shield, The 
independence Hall Tower, the Liberty Bell, "Benjamin Franklin" and "W. Freeland Kendrick" the 
"Mayor of Philadelphia". The colors are red, yellow, blue, gray and black on a white background. 
Inside are 4 pages, 3 that contain the words and music. Size: 9 1/4" wide by 12 1/8" high. 
Condition: Very Good. The back cover is missing so the cover is taped to the first page and there 
are tears in the cover and a little paper loss. Still this is an uncommon souvenir. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 115 - Bicycle Flag Holder. Heavy metal flag holder, the design is of a cut out Liberty Bell 
which is centered in the framed supports. These supports are painted a baby blue while the Bell is 
painted gold. The bottom frame has raised gold painted block capital letters: "Sesqui Centennial", 
"1776 Phila 1926". Three holes exist on the top of the frame to hold small flags. There are two flat 
screw heads located at the top left and right side of the frame. Two of these same screws are located 
on the bottom frame in the center. The back of this piece is painted entirely baby blue; the top of the 
frame reads in the same style letters as the front: "Patent Pending". A metal attachment, used to 
attach this holder to the bicycle, is affixed to the back on the lower section of the frame by two 
screws with square metal reinforcements. It consists of two flat, wide strips of metal kept close 
together then opening slightly in the middle forming an oval, before they meet together again. A 
long screw with a metal square for tightening is found on the end. The holder is cast iron and 
bicycle bracket is steel. Size: 4" wide by 4 1/2" high by 4 5/8" deep including the bicycle 
attachment. Condition: Very Fine, there is a little wear to the paint.  Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

Category: 1931 French Colonial International Exposition (116 to 116) 

Held in Paris  

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 116 - Bronze Medal. Obverse: Image of woman in the center with "Oceanie" written around 
the top. There are raised images of sea shells and flowers around the edge. In tiny letters to the left 
is "A. Mouroux" (the medal designer). Reverse: Pictures oriental building with "1931" above and 
"Exposition Coloniale Internationale de Paris" underneath. The rim is raised on both sides. Size: 1 
1/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 



Category: 1933-34 Chicago World's Fair (117 to 135) 

Also known as a Century of Progress to celebrate the 100th anniversary of the founding of the city of Chicago. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 117 - Matching Sugar Bowl and Creamer in blue with gold decorations. The front of each 
piece has the Star of Arcturus logo with "A Century of Progress" below and "1933" above. The 
handles are gold along with the rim on the top and a ring at the bottom. Size: Sugar bowl is 5 1/4" 
wide (handle edge to handle edge by 4 1/2" deep by 3" tall to top of handle. The creamer is 5" wide 
handle edge to spout by 3 3/4" deep by 2 7/8" tall to handle top. Condition: Near Mint, a stunningly 
beautiful set.  Estimate: $ 100 - $ 200 

$ 50 

 

Lot # 118 - Chesterfield Cigarette Tin with "1934 Chicago World's Fair" buildings pictured in gold 
surrounded by blue paint around the top. The pictures are, clockwise from upper left corner: 
"Carillon Tower", "Dairy Building", "Spanish Village", "General Exhibits", "Streets of Shanghai", 
"Golden Pavilion of Jehol", "Illinois Host", "Electrical Group", "Travel Building", "Federal 
Building" and "Sky Ride". Inside the lid is a write up of "Chesterfield Cigarettes". On the bottom of 
the tin is gold colored with factory information and the remnants of a tobacco tax stamp. The sides 
are decorated in blue. The facades of some of these buildings are rarely pictured on other souvenirs. 
Rare. Size: 5 5/8" wide by 4 1/2" deep by 11/16" thick.  
Condition: Near Mint.  Estimate: $ 125 - $ 175 

$ 60 

 

Lot # 119 - Decorated White China vase with Lusterware dog, who looks like Bonzo (a famous 
cartoon dog in the 30s), sitting on the side of the vase. There is a decal on the front of the vase that 
pictures the "Hall of Science", "Century of Progress", "Chicago 1933". The vase is decorated in 
yellow, orange and green. The dog's eyes are yellow and blue. His lips are orange and his ear is 
tipped in blue. Marked on the bottom "Made in Japan". Size: 3 1/2" wide by 2" deep by 3 3/8" tall. 
Condition: Excellent. Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 120 - Rectangle compact with sparkled design of the "Sky Ride" at night, "Century of 
Progress Chicago 1934" on top. Inside is a place for powder (no powder) and rouge with a small 
puff. Size: 1 7/8" wide by 2 3/4" deep by 3/8" thick. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 121 - Ashtray in the original mailer box. Square brass metal ashtray with blue enamel 
background, with the image of "Armour Building" in center; "A Century of Progress 1934" along 
the bottom edge; rim also has a blue enamel decoration. The box also pictures the building and 
refers to is as "The 'Star' Attraction". Size: Box is 4 1/4" square. Condition: Ashtray is Mint. Box is 
Extremely Fine with a tear on a flap and creases on the flap. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 122 - "Identification Card (not a Pass)" for (typed in) "Alice Lundquist" "Employee of 
Concessionaire", (typed in) "Walgreen Drug Stores", "At a Century of Progress" for "July" "1934" 
with a picture of Alice and a entry card that has a few dates cut off. Included is also a Health card 
for Alice. The card and admission ticket are both numbered "8719". The cards are in a brown 
holder. Size of the holder: 5" wide by 3 1/8" high. Condition: Excellent.  Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 123 - Short Term Press Pass" numbered "11822". The pass is for "Mrs. Vera Hammerstein" to 
enter as a reporter from the "Hollywood, Fla. Herald". At the top of the pass is printed "1833 - 
1933" and "A Century of Progress". In the center in large letters is "PRESS". Colors are orange 
with a little printing in green. The back has the "Conditions". The admission tags numbered 1 to 9 
are on the right side, the others are removed. Size: 4 1/4" wide by 2 1/2" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 124 - Bronze Pendant. Obverse pictures a pilot, that I believe is Balboa. Reverse: Pictures a 
sea plane flying over water with "Chicago World's Fair 1933" written around the upper edge. Loop 
at top is original. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent with overall toning. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 



 

Lot # 125 - White Poker Chip with blue printing of the Star of Arcturus logo with "1934" above and 
"A Century of Progress Chicago" below. It is the same on both sides. Appears to be pressed 
cardboard. Size: 1 1/2" diameter.  
Condition: Very Fine, some light spots on one side and little edge damage.  Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 126 - Cache Envelope with "United States Commemorative Stamp Used First Day of Issue" 
underneath the picture of Fort Dearborn with the Chicago skyline behind. At the top of the cache is 
"Chicago", "1833-1933", "A Century of Progress". The cancellation is May 27, 1933, which is NOT 
the first day of issue. The cover features both the official 3 cent and 1 cent world's fair stamp. 
Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Excellent.  Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 127 - Booklet, "Official Pictures of A Century of Progress Exposition", "Photographs by 
Kaufmann & Fabry Co. Official Photographers", published by "The Reuben H. Donnelley 
Corporation Chicago". This booklet contains 48 pages of black and white photos of buildings and 
exhibits in the fair with captions below each picture. All the pictures are clear and crisp. Size: 7" 
wide by 10" high. Condition: Very Fine, covers are a little soiled.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 128 - Booklet, "A Century of Progress Exposition", "Chicago's 1933 World's Fair" with blue 
lines and 2 feathers on the bottom, containing 32 pages of black and white photos. Size: 7" wide by 
5" high. Condition: Excellent since there is a spot on the front and back cover. The inside is clean. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 129 - Booklet "Durkee Famous Food Recipes" including recipes that use Durkee products. 
The cover pictures the Sky Ride with an aerial view of the fairgrounds. At the bottom of the cover 
are pictures of Durkee products. The booklet is 16 page and all color. Size: 6" wide by 4 3/8" high. 
Condition: Excellent.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 130 - Folder that opens to 6 panels, "A Century of Progress", "1833", "1933", "Come ! 
Chicago World's Fair", "June First to ...... Nov. First 1933". Picturing the I Will woman. On the 
back cover is the Star of Arcturus logo dated 1933. Inside are pictures and descriptions of different 
exhibits that should be explored when you visit the fair. Size: 3" wide by 6 1/8" high.  
Condition: Extremely Fine with a slight crease. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 131 - Folder, "General Motors Hall Of Progress A Century of Progress Exposition 1934". The 
folder opens to 6 pages and each page describes one of the features that has improved, i.e. "Progress 
and Starting" (you don't hand crank anymore). Size: Closed: 4" wide by 8 7/8" high. Opens to 23 
1/2" wide. Condition: Extremely Fine, there are a couple of light spots on the covers. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 132 - Folder for "Greyhound Lines" marked at top "All About The" with "..Maps.. 
Information Photographs" written in a circle that is above the picture of the bus that is full of 
passengers. Inside is a map of the fairgrounds and other fair and Chicago information. Fully open it 
has several pictures of fair buildings and some fair information including highlights. Size: Closed: 
4" wide by 9" high. Opens to 27" wide by 18" high. Condition: Excellent with a spot of slight wear.
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 133 - Wooden Postcard with a raised image of the "Hall of Science" with "Century of 
Progress 1933 Chicago" in raised letters in the upper right corner. There is writing on the back, but 
it was not mailed. Size: 4 11/16" wide by 2 13/16" high. Condition: Very Fine, there is a chip 7/8" 
long out of the left side border and the card is warped.   Estimate: $ 12 - $ 25 

$ 6 

 

Lot # 134 - Unused Postcard Folder, "A Century of Progress Exposition", "Chicago World's Fair 
Souvenir 1933". Inside is a foldout of 10 double sided pictures of buildings on the fairgrounds. The 
folder is marked "Series Number 2". The cover pictures the "Avenue of Flags". The back cover 
pictures "Illinois Host House" and "Hall of Science". Size: 6 1/8" wide by 4 1/16" high. Condition: 
Fine, the covers are worn. The inside pictures are clean and bright.   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 135 - Unused Postcard Folder, "Century of Progress at Night Chicago 1933". Printed by "Max 
Rigot Selling Co., Chicago." Inside are 9 double sided color pictures of the fair at night. On the 
back cover is the "Clarence Buckingham Memorial Fountain Grant Park". Size: 6 1/8" wide by 4 
1/4" high. Condition: Extremely Fine, a little wear to the cover's edges and darkening of the cover's 
right side. The inside is clean and bright.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



Category: 1935 California Pacific International Exposition (136 to 137) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 136 - Admission Ticket to the "California Pacific Exposition", "San Diego", "1936" with 
facsimile signatures of the President and Managing Director. The ticket is numbered "D 16025". 
The admission stud has been removed. Size: 3 1/4" wide by 2 1/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 137 - Set of 4 unused Multicolor Postcards all are marked with some form of American 
Exposition San Diego, California. They picture: "4412 Cabrillo Bridge and Tower of Palace of 
Science" #"5A-H446", "4441 Botanical Gardens and Lagoon" # "5A-H1138", "4417 Tower of the 
Palace of Science" # "5A-H451", and "Palace of Photography" #"106". Size: 5 1/2" by 3 1/2" with 
one begin 3 7/16" wide. Condition: Fine, the fronts are clean with a little paper toning, however 
they all have 4 spots of paper or slight damage on the back where these cards were removed from a 
scrapbook.  Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 1 

Category: 1936 Great Lakes International Exposition (138 to 143) 

Held in Cleveland Ohio to Celebrate the 100th Anniversary of Cleveland. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 138 - "Great Lakes Exposition 1937", "Official Souvenir Guide", "Cleveland", 25 cents. This 
spiral bound soft cover booklet contains 64 pages of black and white photos and information about 
exhibits and special events at the fair. A must for any fair historian. Size: 6 1/8" wide by 9" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 139 - Die Cut Decal picturing a Blond Haired Woman holding up her sailor's cap that has 
"Yeomanette" written on it. Next to her is "1937". Below is "Great Lakes Exposition Cleveland - 
May 29 to Sept. 6". In tiny letters at the bottom is "Moisten windshield to apply this sticker". Note: 
A 'yeomanette' is a woman serving as a yeoman in the U.S. Naval Reserve Force during and 
immediately after World War I. Size: 6" wide by 6 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 140 - Complete Ticket Booklet printed in full color and shows a scene from "Cleveland's 
Centennial Great Lakes Exhibition", "June 27 to October 4" in "1936" picturing an entranceway 
lined with eagles atop pedestals. Inside are 4 similar pages, each with an admission stub (total 5 
admission stubs) to the fairgrounds along with an entrance stub to exhibits: "Shakespeare's Globe 
Theatre", "Midget Circus", "Streets of the World" and "Horticultural Exhibit". The cover includes 
an admission ticket to "Parade of the Years". The tickets are numbered "A 85489".  
Size: 6 1/4" wide by 2 3/16" high. Condition: Near Mint.  Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 141 - Elongated Cent, "Great Lakes Exposition" and "Cleveland 1936" written above and 
below the picture of the "Subway". The back has a light image of a 1934 Lincoln Cent. Size: 1 1/2" 
wide by 3/4" high. Condition: Extremely Fine with overall toning and the upper right portion of the 
letter 'y' in subway is very light (as made).  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 142 - Elongated Cent, "Great Lakes Exposition Cleveland Centennial" written above the logo 
and "June 27 - Oct 4 Cleveland 1936" below. The back is blank. Size: 3/4" wide by 1 1/2" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 143 - Poster Stamp for, written at top, the "Great Lakes Exposition", "Cleveland Centennial". 
At the bottom is "Cleveland June 27 to Oct. 4-1936". In the center is a picture of deco fair 
buildings. Size: 2" wide by 1 3/8" high.  
Condition: Near Mint.   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



Category: 1936 & 1937 Texas Centennial (144 to 145) 

Held in Dallas 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 144 - Baked Enamel Pinback with the enamel in the center of a double wishbone pin. The 
center is red enamel with "Texas" at top and "Centennial" at the bottom. In the center is a "19" to 
the left, a star in the center with the American Flag inside and "36" on the right. Size: 1 1/4" wide 
by 1/2" high. Condition: Near Mint.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 145 - Baked Enamel Pinback with "1936", "Texas" and "Centennial" written from top to 
bottom with red, white and blue baked enamel background from top to bottom. At the bottom there 
is a loop for something else to hang. It is not apparent whether something was ever hanging from 
this pinback. Size: 1" wide by 5/8" high. Condition: Near Mint.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

Category: 1937 Paris Exposition Internationale (146 to 146) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 146 - Ribbon with 3 horizontal stripes. Top stripe is red with "Paris 1937". Middle stripe is 
white with "This floor covering is woven by Makers of Gulistan, the Manufacturers authorized by 
the U.S. Commission to exhibit at the Paris 1937 World's Fair." The bottom is blue with 
"Exposition". Size: 7 3/4" wide by 3 1/8" high. Condition: Very Fine. There are wrinkles, a little 
soiled and a little wear near the bottom right corner. 
Estimate: $ 15 - $ 30 

$ 7 

Category: 1939-1940 New York World's Fair (147 to 194) 

With the theme of 'World of Tomorrow', this fair was the first World's Fair to look into the future instead of just displaying man's 
achievements up to the current time. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 147 - Small Lenox Vase or Toothpick Holder (or a Cigarette Holder) in green color china 
with embossed white Trylon and Perisphere on one side and eagle on the other side. The bottom is 
marked "Officially Approved N.Y.W.F. Inc. Lic.", "1789", "1939", "Lenox made in U.S.A. 
Designed in Honor of New York World's Fair Ovington's New York" 
Size: 2 1/2" diameter by 2 3/4" tall. Condition: Excellent.  Estimate: $ 100 - $ 200 

$ 50 

 

Lot # 148 - "Univex Cine Camera", "World's Fair Model" with "1939" at the top of the box top. 
This 8mm movie camera was sold at the World's Fair. This lot includes the movie camera, all the 
paperwork and the original box. Size: Box is 3 3/4" wide by 4 1/2" deep and 2" high.  
Condition: The camera is in Excellent working condition. The box has wear on the edges. The 
paperwork is mostly Excellent with a couple of spots and toning. 
Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 75 

 

Lot # 149 - "Painting Set" picturing on the cover a baby holding a paint brush, flying an airplane 
over the fairgrounds with "New York World's Fair" in the sky. Inside is a pallet with paints on it, 4 
metal cups (probably for water to mix the paints) and 3 colored sticks. The Trylon and Perisphere is 
pictured on the side of the inside. The set was made by "I. Pressman & Co., Inc. - New York, N.Y." 
I've never seen another copy of this paint set. Size: 14 1/2" wide by 9 3/8" deep by 1 1/4" thick. 
Condition: Very Good. Part of 2 aprons are missing on the cover. Inside has paint all over the inside 
picture. Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 36 

 

Lot # 150 - Pot Metal sailboat riding on a rough sea with a thermometer on the mast. The sea is on a 
base that has a disk that pictures the "Trylon & Perisphere" with "New York World's Fair 1939" 
written around the top of the disk. Size: 6 3/4" wide by 3" deep by 8" high.  
Condition: Extremely Fine. The thermometer works and the overall color is constant. Most of the 
felt on the bottom is missing.  Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 



 

Lot # 151 - Figural Rhinestone Pin Back of the "Textile Bldg N.Y. World's Fair - 1939" (as written 
across the bottom). The arches are blue. The trees are green and the left and right side are painted 
orange. The back has a copyright and license number. Size: 2 3/8" wide by 13/16" high.  
Condition: Excellent.  Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 152 - Pin of the Chrysler Building marked "Auto Transport Bldg." and decorated with 
rhinestones. The colors are orange and blue. Size: 1 3/8" wide by 1 1/2" high.  
Condition: Extremely Fine, a little paint loss. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 153 - Autograph Album with a Blue, orange and gold cover picturing the Trylon and 
Perisphere along with "New York World's Fair" and "Robert E. Simon JHS" on the canvas covered 
album. Front and back covers are thick and soft. Inside are pages for the graduates to fill out along 
with pages for the student to fill in information about teachers, friends, 'most likely to..." and more. 
Most of these are filled in. There are 7 pictures of Fair buildings. Most of the pages have been 
autographed. The album belonged to Jimmy Weiss. There is a zipper around the edge of the album. 
Size: 6 1/4" wide by 5" high by 1" thick. Condition: Very Fine, there is wear on all the edges. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 154 - Beige colored Saucer with a dark brown deco decoration around the edge. On the back 
it is marked "New York World's Fair" with the Trylon and Perisphere along with "Iro-Tan Ware 
Iroquois" and "U.S.A. 2-1". Unfortunately I do not know which restaurant this came from.  
Size: 4 3/4" diameter.   Condition: Excellent.  Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 155 - Metal Scottish Terrier with a plaque on the side picturing the "Trylon and Perisphere" 
with "World's Fair New York" written next to it. The figure is black. Size: 2 3/4" wide by 1 1/2" 
deep by 3" tall. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 156 - Box from "Little Old New York" drawn by "Tony Sarg" with an 1890s man and woman 
on the side of a drawing of the old New York exhibit at the "New York World's Fair". The picture is 
multicolor while the rest of the outside of the box is black. Inside has a diamond design on the 
underside and orange inside. Rare. Size: 4 1/4" wide by 3 1/4" deep by 2" tall. Condition: Very 
Fine. There is wear on the top edges and corners, but the picture on the top is clean and bright. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 157 - Sheet music for "What Goes Up Must Come Down" from the "Cotton Club Parade 
(World's Fair Edition) starring Bill Robinson * Cab Calloway". "Lyrics by Ted Koehler", "Music by 
Rube Bloom". Front cover is blue and pink with an illustration of the Trylon and Perisphere in 
white. "Mills Music". The music is on 3 pages. (Note: the music starts on page 3 because the cover 
is counted as pages 1 & 2) Size: 9 1/8" wide by 12" high. Condition: Extremely Fine with a little 
wear to the edges and darkening of the pages.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 158 - Menu from the "Eastern Steamship Lines" picturing the ship and the Trylon and 
Perisphere along with other fair buildings on the cover. Inside is the ship's menu with 2 extra 
"Special" pages attached at the top. Size: 7" wide by 10" high. Condition: Fine, there is damage to 
upper right corner and a couple of tears in the right side. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 159 - Menu from the "Polish Restaurant at the Polish Pavilion New York World's Fair 1939". 
Inside is the regular menu along with an extra paper dated "August 23, 1939" listing the special 
dinner for that night. Size: 5 1/2" wide by 8 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 160 - Black and White photograph of a night picture of the Riders of the Elements statue that 
was located in the Court of Ships. Size: 9 5/8" wide by 7 7/8" high. Condition: Extremely Fine, 
there is glue residue around the edge of the back. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 161 - 21 black and white photographs and negatives of the fair that were taken by a person 
when they went to the fair. The negatives are cut with 2 on each strip. These are in the original 
envelope from the photo processing store. Size: Photos are 2 3/4" wide by 1 7/8" high. The 
negatives are 5 1/2" wide by 1 3/4" high. Condition: Excellent, the photos were probably taken with 
a box camera. One photo has a large brown stain on the back. 
Estimate: $ 25 - $ 50 

$ 12 

 
Lot # 162 - Embroidered Cloth Patch from a Uniform worn at the 1939 New York World's Fair. 
This patch is for "Operations" and is Orange on Blue. Size: 3 11/16" wide by 3/4" high.  
Condition: Excellent.   Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 163 - Very sheer handkerchief printed in blue, yellow and red with a picture of what looks 
like the US Steel pavilion with "New" to the left, "York" to the right and "World's Fair of 1939" 
below. Size: 12 3/4" square.  
Condition: Excellent with some folds from being in my drawer for 35 years.  Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 164 - A lace doily picturing the Trylon and Perisphere in the center with "New York World's 
Fair 1939" above the Perisphere. Size:7 7/8" wide by 7 3/8" high.  
Condition Excellent with a little curling on the right side. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 165 - Ring with round blue and orange baked enamel logo with Trylon and Perisphere "New 
York World's Fair 1939" around the edge. The band is adjustable. Size: 3/4" wide by 7/8" deep. The 
disk is 1/2" diameter.  
Condition: Very Fine, light wear and some pitting of the enamel.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 166 - Bakelite Trylon & Perisphere with thermometer attached to the Trylon on a black base. 
The Trylon is brown and the Perisphere is a dark orange. The base is marked "New York World's 
Fair" & "©N.Y.W.F." The Thermometer is in one piece, but the mercury is separated and therefore 
it does not work. Size: 3 13/16" tall by 2 1/4" wide by 1 1/16" deep.  
Condition: Fine. There is damage to the lettering in the front and the thermometer doesn't work. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 167 - Figural Trylon and Perisphere on a round base with "1939 New York", "World's Fair" 
around the base. It is made of pot metal. Size: 1 3/4" diameter by 3" tall. Condition: Very Good, the 
tip of the Trylon is broken off and the finish is worn. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 168 - Silver colored Metal Ashtray with a raised image of the Trylon and Perisphere in the 
center with "New York World's Fair" in the sky above. Around the edge are raised images of 
buildings, clockwise from top: "Administration Building", "Vanity Fair", "Communications 
Building" and "Aviation Building". The back is marked "Japan". Size: 4 1/4" wide by 3 1/8" high. 
Condition: Very Fine, a little wear to the finish.  Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 169 - "Short Term Pass" marked "Good Until" "May 17, 1939" and was issued to "Jim 
Donegan", "Entertainment". The pass is purple and is numbered "T 3411". There is 1 ticket attached 
behind the card. It is numbered "T03411" and has little paper loss at the bottom. Size: 4 1/2" wide 
by 2 5/8" high. Condition: Extremely Fine.  Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 

Lot # 170 - Entrance ticket, Orange color "Adult" Ticket "New York World's Fair", "50c" for "June 
3rd". The ticket is numbered "256007" and stamped 'Sample". On the back is the Trylon and 
Perisphere and "1940" in large letters. Size: 1 15/16" wide by 1 1/8 high. Condition: Would be 
Excellent except there is light glue residue on the back.  Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 171 - Entrance ticket, Beige color "Adult" Ticket "New York World's Fair", "50c" for "July 
7th". The ticket is numbered "384010" and stamped "Sample". On the back is the Trylon and 
Perisphere and "1940" in large letters. Size: 2" wide by 1 1/8 high.  
Condition: Would be Excellent except there is light glue residue on the back. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 172 - Ticket Folder. This folder opens to 3 panels. The center panel contains 14 of the original 
20 adult admission tickets (coupons) to the 1939 New York World's Fair, good any day during the 
1939 season. The cover has a blue Trylon and Perisphere with "New York World's Fair", "1939" 
and "20 - Admission Tickets - 20", "April 30 to October 31". The folder and tickets are numbered 
"37605 V". Inside is a picture of the person who owns these tickets, a woman in a wonderful hat. 
Size: Closed: 4" high by 2 1/2" wide. Opens to 7 1/2" wide.  
Condition: Excellent with overall light toning of the paper. Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 173 - "School" "Admission Ticket" booklet originally containing 10 tickets. The cover has 
"New York World's Fair of 1940" in red along with a brown Trylon and Perisphere with George 
Washington statue in front. The booklet is numbered "V48692" and contains 1 unused ticket. Size: 
2 1/4" wide by 3 3/4" high.  
Condition: Very Good, the back cover regulations write up is totally ripped off with part of the 
bottom edge totally missing. Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 174 - "Movie Shots" Receipt numbered "51841". After your picture has been taken, they give 
you a card that has this stub attached. You are to keep this stub after you mail in the card with your 
payment. The Trylon and Perisphere are pictured on the stub. To purchase the picture, you attach 25 
cents plus a 3 cent postage stamp to the card when you mail it in. Size: 3 1/2" wide by 7/8" high. 
Condition: Extremely Fine, remember, this is only the receipt stub. Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 175 - Plate Block of the Official US Postage stamp issued for the "New York World's Fair 
1939" picturing the Trylon and Perisphere in white with a blue background. Size: 2 1/16" wide by 4 
1/8" high.  
Condition: Mint and unused, with a light hinge mark. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 176 - Round Address sticker "by Greyhound" picturing the Trylon and Perisphere with 
"World's Fair at New York - 1940" around the top edge. Size: 3 1/2" diameter.  
Condition: Mint. Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 
Lot # 177 - "Heinz" Pickle given out at the 1939-40 New York World's Fair. Size: 1 1/4 inch long. 
Condition: Near Mint.   Estimate: $ 6 - $ 10 $ 3 

 

Lot # 178 - Lithographed pin from "Gas Wonderland New York World's Fair". It pictures a red and 
white flame on a blue background. Size: 3/4" diameter.  
Condition: Very Fine, a couple of tiny scratches in the surface. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 179 - 2 part Pin with each part connected by a chain. One end is a round baked enamel disk 
with a red background and a white Trylon and Perisphere in the center. Around the edge is "New 
York World's Fair". The other end of the chain is a piece with "40" surrounded with blue paint. 
Size: The disk is 1/2" diameter. The overall length with chain is 2 1/2". Condition: Would be 
Extremely Fine except that the disk is missing the pin in the back.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 180 - Blotter honoring "Thompsom College" for winning the "World's Fair FIRST Prize" at 
the "International Commercial Schools Contest held at the New York World's Fair on Just 27 and 
28, 1939". On the left is a picture of the student and teacher holding the trophy in front of a banner 
that pictures the Trylon and Perisphere at the bottom. The color is dark blue on a light blue 
background. Size: 8 1/2" wide by 3 7/8" high.  
Condition: Very Fine, wear to the edges and corners.    Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 181 - Matchbook Cover from "Belgian Pavilion Restaurant" that is located on the 
"Constitution Mall". There is a color picture of pavilion on the back cover. Size: 1 1/2" wide by 4 
1/2" long overall. Condition: Excellent. All matches were removed.  Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 182 - Matchbook Cover from "Cortland Cafeteria" located at "15 Dey" and "20 Cortlandt". 
The top has "20 Minutes from the World's Fair" written on it. Size: 1 9/16" wide by 4 7/16" long 
overall. Condition: Excellent. All matches were removed. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



 

Lot # 183 - Matchbook Cover from "Japanese Tea Garden", "Japanese Pavilion", "New York 
World's Fair 1940". On the back of the cover is a Geisha serving "Formosa Oolong Tea". Size: 1 
1/2" wide by 4 3/8" long overall. Condition: Excellent. All matches have been removed. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 184 - Pair of used Matchbooks. One is for "Anacin" with the Trylon and Perisphere on the 
cover and the advertising on the back. The other is a generic Fair matchbook with the Trylon and 
Perisphere on the cover in a circle with "New York World's Fair 1939" and "World of Tomorrow" 
written around it. On the back cover is a color drawing of the "Gas Exhibits Building". Size: Each 
are 1 1/2" wide by 2 1/2" high when closed.   Condition: Fine, they both have no matches and the 
Anacin one has a little tape at the bottom and a few light stains. Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 185 - Trade Card offering a "Special Offer" for "The New York World's Fair Souvenir 
Spoon" picturing the spoon and offering the spoon for 10 cents. The back of the card is where you 
fill in your name and address when you mail it in with a dime. Size: 3" wide by 5 1/2" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 186 - Pullman" railroad car booklet. 20 page booklet picturing T&P on front with many train 
cars and happy passengers pictured on the 16 inside pages. Size: 7" x 10 1/4".  
Condition: Excellent with slight wear to the spine. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 187 - Booklet "Australia" picturing a kangaroo on the cover with "New York World's Fair". 
Inside are 12 pages containing loads of information about Australia including Fauna, industry and 
more. Size: 8" wide by 11" high.  
Condition: Fine, there is damage to the lower right corner and a 1/2" tear at the top of the cover and 
a little wear on the spine. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 188 - Folder from "University Travel Co. all-expense arrangements for the New York World's 
Fair 1939 for groups or individuals - hotel reservations guaranteed" picturing the Trylon and 
Perisphere in gray on the cover. Along the top of the cover are many T&Ps. At the bottom is a 
sticker that this was "distributed by the ALA". 7 tours are listed inside along with the choices of the 
hotels. The back cover lists boat trips that can be added to the trip to the fair. Included is a typed 4 
page document about Transportation to the fair plus a "Reservation Form" that has not been filled 
in. Size * 1/2" wide by 11" high. Condition: Extremely Fine, the folder and the typed pages have 
been folded into thirds. Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 189 - Folder from the "Town of Tomorrow" at the "New York World's Fair 1939" featuring 
the "Demonstration Home No. 19", "The Fire-Safe Home". This 4 page folder contains information 
about the design of the house, as well as the sponsors and their products that are on display in the 
model home. Front page has an illustration of the house and the blueprints of the floor plan. Printed 
in blue and green on a white paper. Size: 7 3/16" x 10 1/8"  
Condition: Extremely Fine with one spot at the top and a crease in the bottom right corner. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 190 - Folder "Inspired By a Fair", "A Tale given on the Ford Sunday Evening Hour" on 
"April 30, 1939". Inside is a discussion of the "World of Tomorrow" along with earlier fairs and 
how the Columbian Exposition had an incredible effect on a 30 year old Henry Ford. Size: 4 1/4" 
wide by 7 1/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 191 - Unused Multicolor Post Card with a Metallic sheen picturing the "Theme Center" 
(marked on back) with the Trylon in 2 shades of Purple and the Perisphere in blue with the pool in 
front. The card has an official license number and is numbered "M110-A". These are also called 
'Foil Cards". The card is "© Metalite Pat. Product - Gemloid Corp., N. Y." Size: 3 3/8" wide by 5 
1/2" high. Condition: Extremely Fine with a couple of light scratches and a little curl at the bottom 
and top.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 192 - Unused Multicolor Post Card with a Metallic sheen picturing the "Marine Bldg" 
(marked on back) with the building in blue and yellow with a green lawn in the front and blue sky 
above. The American flag is flying from the building. The card has an official license number and is 
numbered "M113". These are also called 'Foil Cards". The card is "© Metalite Pat. Product - 
Gemloid Corp., N. Y." Size: 5 1/2" wide by 3 3/8" high. Condition: Extremely Fine with slight 
corner wear and a little curve on the sides.   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 193 - Unused Multicolor Post Card with a Metallic sheen picturing the "Night Display Central 
Mall Fireworks" (marked on back) with the fountain showing sprays in several colors along with 
fireworks and spotlights in the sky. The card has an official license number and is numbered 
"M112". These are also called 'Foil Cards". The card is "© Metalite Pat. Product - Gemloid Corp., 
N. Y." Size: 5 1/2" wide by 3 3/8" high.  
Condition: Excellent, slight curve on the sides.   Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 1 

 

Lot # 194 - Unused Black and White Postcard with a photograph of the "Commonwealth of 
Pennsylvania, Building" on the front. The back has a small map of how to get from the "Home 
Building Center" to the "Pennsylvania Building". Size: 5 1/2" wide by 3 1/4" high. Condition: Very 
Fine, damage to the lower right corner and a little toning of the card.    Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 1 

Category: 1939-1940 Golden Gate International Exposition (195 to 203) 

Held in San Francisco, California. Also known as Treasure Island. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 195 - Elephant Tower shaped Night Light made out of white plastic. Uncommon. Size: 7/8" 
wide by 1/2" deep (not including the plug) by 1 1/8" tall. Condition: Excellent and works. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 196 - Compact in the original box. The compact is in the shape of suitcase with the logo in 
center and a building pictured on each side in color. On the back is a color picture of Pacifica in 
front of a building. Inside is a mirror and 2 compartments. There is no puff. Size: Box is 2 7/8" wide 
by 2" high. Compact is 2 3/4" wide by 1 7/8" high.  
Condition: The box is Extremely Fine. The outside of the Compact is Excellent, however the inside 
has problems. The mirror is damaged and disconnected from the top. There is no rouge, powder or 
puff.     Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 197 - Gold Colored Compact with the fair's logo on top picturing Pacifica in the center with 
"Golden Gate International Exposition" written around it. Inside is a place for powder (no powder) 
and rouge (partially used) and is marked "Elgin American made in U.S.A." There is a mirror under 
the lid. On the back is etched in small letters "Lola". Size: 2" wide by 4 1/2" deep. Condition: 
Extremely Fine with some scuffs on the lid and back. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 198 - Metal comb case that is green paint on brass metal. One side has the fair's logo with 
Pacifica in the center with "Golden Gate International Exposition" written around it. On the left is 
pictured the Golden Gate Bridge and on the right is the Tower of the Sun with the elephant towers 
on each side of the tower. The other side has "San Francisco Bay 1940" in the center with "Arch of 
Triumph" pictured on the left and the "Court of Flowers" on the right. There is no comb. Size: 4 
1/2" wide by 1 3/16" high. Condition: Very Fine, there is paint missing from both sides. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 



 

Lot # 199 - Season Ticket Book" for an "Adult" Inside is a picture of Mrs. T. W. Hardy along with 
about two thirds of the entry stamps. The tickets and booklet are numbered "4799". On the back of 
the booklet is a drawing of the Tower of the Sun with "Treasure Island on San Francisco Bay" and 
"Fair in '40" written on the back. The back is also stamped "Virginia Burr, Box Office". Size: 2 
1/16" wide by 5 1/16" high.  
Condition: Very Fine, some creases in the covers and a stain on the front.  Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 200 - Ticket Stub for the "Horse Show", "Featuring The Royal Canadian Mounted Police", 
good from June 30th to July 9th. The ticket is numbered "1152". Size: 3 1/2" wide by 2 1/4" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 201 - Ticket to the "Discovery Voyage" to "Treasure Island site of the Golden Gate 
International Exposition", dated "Sunday, November 21, 1937". This is a ticket that brought you to 
the future site of the GGIE including a ferry ride from the Ferry building (Embarcadero) for 45 
cents. There is a striped design on the back. Size: 3 1/8" wide by 2" high.  
Condition: Excellent.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 202 - Booklet, "U. S. Navy Exhibit", "Golden Gate International Exposition", "San Francisco, 
California 1939" picturing war ships in red on a blue cover. Inside are 16 pages that describe the 
exhibit that "demonstrate(s) the growth and development of the Navy and Naval ships from the time 
of the Revolution War up to the Present". Then the pages go on to give the specifications of ships 
from the Constitution to the modern fleet. Size: 6" wide by 8 15/16" high.  
Condition: Excellent with a light crease in the lower right corner of the booklet. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 203 - Postcard Folder for "California World's Fair on San Francisco Bay". The front pictures a 
night scene of the Elephant towers and the Tower of the Sun with spot lights in the sky. The back 
cover pictures an aerial view of the fairgrounds with colored spot lights. Inside are 9 double sided 
multicolor pictures of night scenes of the fair. The folder was published by "Stanley A. Piltz, San 
Francisco, Calif." and is numbered "D-5928". Size: 6 1/8" wide by 4 3/16" high.  
Condition: Extremely Fine with a little wear to the edges and 2 left corners. The inside is clean and 
bright.     Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

Category: 1958 Brussels International Exposition (204 to 208) 

The first major World's Fair to be held after World War II. This fair celebrated the return of Europe to its pre-war stature. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 204 - General Admission Ticket to "Belgique Joyeuse" (Happy Belgium) that was a village of 
about 5 acres that showcased all the different architectural styles of Belgium. This ticket cost 25 
francs and is numbered "82369". The front and information on the back are written in Dutch and 
French. Size: 2 1/8" wide by 1 3/8" high. Condition: Very Fine, a little toning and wear. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 205 - Orange Admission Ticket to "Exposition Universelle et Internationale de Bruxelles" 
with the 5 pointed star printed in red. The ticket cost 20 francs, marked "Prix Reduit" (Reduced 
Price). Numbered "221231". The back has the rules in French and Dutch. Size: 2" wide by 1 1/8" 
high. Condition: Very Fine since the edges are ripped uneven.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 206 - Plate Block of the Official US 3 cent postage stamp picturing the US Pavilion at the 
Brussels World's Fair. Size: 4" wide by 2 1/16" high. Condition: Mint, unused and never hinged. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 207 - Pair of Official Postage Stamps from Iran each picturing the fair's star logo in the center 
with "Exposition Universelle de Bruxelles" at the bottom. The denominations are 2.50 (blue stamp) 
and 6 ( a red stamp). Size: 1 5/8" wide by 1 3/16" high. Condition: Mint and never hinged. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 208 - Official Postage Stamp from Tunisia picturing 2 men who lived in the 15th and 16th 
Century. "Exposition Universelle et Internationale de Bruxelles - 1958" at the bottom. The 
denomination is 30 Francs. Size: 1 9/16" wide by 1" high. The selvage adds another 5/8" to the top. 
Condition: Mint and never hinged.  Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



Category: 1962 Seattle World's Fair (209 to 211) 

Also known as Century 21 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 209 - Elongate Cent on a 1943-S Steel penny. The Space needle is pictured in the center with 
the Monorail at the bottom. On the left is "World's Fair" the arrow logo and "Seattle". On the right 
side is "The Space Age". The reverse of the elongate is hardly visible, but the mint mark is visible 
when looked at with a loop. The penny is a steel cent that was only made in 1943, when copper was 
in short supply due to the war. Size: 3/4" wide by 1 3/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 210 - "Bargreen's Coffee" Mug made by "Homer Laughlin China" (as written on the bottom) 
with the "Century 21 Exposition" arrow logo in turquoise on both sides. Size: 3 1/4" diameter at the 
top by 2 3/4" tall.  
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 211 - Plate Block of the Official 4 cent US Seattle World's Fair commemorative stamps. Size: 
2 1/4" wide by 4 1/8" high. Condition: The stamps are mint and the plate block was hinged. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

Category: 1964 New York World's Fair (212 to 236) 

Reference Book:  JG - "NY World's Fair Collectibles by Joyce Grant 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 212 - "World's Fair Nursery Set" in the original display box that includes 4 squeeze toys. The 
toys are Peter, Wendy, an orange football and a blue spherical ball. The box is blue at top and 
orange at the bottom. The back of the box and the sides picture children playing with the ball. This 
is the only complete set in the display box I have seen. Size: The box is 14" wide by 4" deep by 11" 
tall. Condition: Toys are all Near Mint except the football has a couple of areas of missing color. 
The box is Very Fine. It is bent in on both sides with 2 tears on the right and 1 tear on the left. The 
box bottom is also bent a little. There are many light brown spots on the inside cardboard that holds 
the toys.    Estimate: $ 100 - $ 200 

$ 50 

 

Lot # 213 - Ceramic Bank in the shape of the Unisphere. Base marked "1964-New York World's 
Fair-1965". The bank is brown with gold rings around the Unisphere. Bottom has original rubber 
plug. Size: 4" diameter base and 5 1/4" tall.  
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 214 - Floater Mechanical Pencil with small Peter and Wendy floating up and back in front of 
a picture of fair buildings. The back side (the building and floater is on the other side) pictures the 
Unisphere with "New York World's Fair 1954-1965" surrounding it. Size: Floater display and 
pencil is 3/8" diameter. The pencil is 5 1/4" long.  
Condition: Very Fine. The floaters float freely. The mechanical pencil works. The picture in the 
floater is a little faded and discolored.     Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 215 - Handkerchief printed in brown and silver on a white background picturing the 
"Unisphere" in the center surrounded by Sites in New York City. The sites are clockwise from the 
top left corner "Radio City", "Times Square", "Empire State" building, "Central Park", and the 
"United Nations". At the bottom is "New York World's Fair 1964 1965". Size: 13 1/4" wide by 13 
3/8" high. Condition: Excellent, some folds from being stored for 35 years. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 216 - Pieta statue on a wooden base with a wooden cross behind that has a scroll at the top. 
On the front of the base is a gold colored band with "Vatican Pavilion", "New York World's Fair 
1964-65" written on it. I have not had this version of the Pieta before. Size: 2 1/2" wide by 1 11/16" 
deep by 5" tall.  
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 217 - "Silhouette portrait cut at the N. Y. World's Fair 1964-65" picturing a boys head cut out 
in black inside an oval. The card comes in its original glassine bag. Size: 6 1/16" wide by 8 9/16" 
high. Condition: Extremely Fine, a crease near the lower left corner. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 218 - Sterling Silver Spinner Pendant on the original card. The pendant pictures the Unisphere 
on one side with "N.Y. World's Fair" above and "© 1964" and "1965 ®" below. The other side is 
marked "Sterling", "cWc" and "© NYWF". The spinner's holder is also marked "Sterling" on the 
back. The card has "New York World's Fair 1964 1965" at the top and "Official Souvenir", 
"Sterling Silver" with 'cwc' in a circle at the bottom. Size: The spinner is 5/8" wide by 3/4" high. 
The card is 1 1/8" wide by 1 1/2" high. 
Condition: Spinner is near Mint, Card is Very Fine, it has a few dents in the surface. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 219 - Sterling Silver Pendant on original card. The pendant is the official flag of the fair with 
the Unisphere in the center and orange on the left and blue on the right. The card states it is an 
"Official Souvenir" and "Sterling Silver". On the back of the card is a write up about the Unisphere. 
Size: 11/16" wide by 5/8" high. Card is 1 1/16" wide by 1 1/2" high.  
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 
Lot # 220 - Swizzle Stick from "Caribbean Pavilion New York World's Fair 1964-1965" on one 
side of the stick with "Blue Beard's Castle, St. Thomas, U.S. Virgin Islands" on the other. There is a 
sunflower at the top. Size: 6" long by 1 1/8" wide at top. Condition: Excellent. Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 221 - Ford pavilion plastic pin for "Michigan". This pin glows in the dark and features an 
embossed image of the Ford pavilion. Size: 2 1/4 inches wide by 1 5/8 inch high.  
Condition: Near Mint.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 222 - Metal lithographed fold over tab pin "I Have Seen The Future", "General Motors 
Futurama". This pin was given to everyone who road the GM ride at the fair. Size: 1 1/2" wide by 1 
5/16" high.  
Condition: Very Fine, the top tab was bent over and bent back flat, the lithography has a little wear.
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 223 - We Try Harder tin lithographed tab button written in German (actually reads "We Try 
Harder"), given out at the fair by "Avis" (written on the back). Size: 1 1/2" wide by 2" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 224 - We Try Harder tin lithographed tab button written in Flemish, given out at the fair by 
"Avis" (written on the back). Size: 1 1/2" wide by 2" high. Condition: Extremely Fine, a couple of 
very light scratches. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 225 - We Try Harder tin lithographed tab button written in Greek, given out at the fair by 
"Avis" (written on the back). Size: 1 1/2" wide by 2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 226 - IBM New York Times headline print out. IBM had an optical character reader that 
would analyze the date entered onto their input card and it would print out the headline for that date. 
The requested date for this card was "Nov. 25, 1963". The headline that day was "Kennedy's alleged 
assassin shot to death in Dallas. Thongs view Kennedy's Bier." Size: 7 3/8" wide by 3 1/4" (punch 
card size). Condition: Mint.   Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 227 - "Vatican Commemorative Postage Stamps", "from the Vatican Pavilion New York 
World's Fair" containing 1 block of 4 "Michelangelo" stamps. The stamps are in cellophane and 
stapled to the card. Size: 4 1/4" wide by 6 7/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 228 - "Vatican Commemorative Postage Stamps", "from the Vatican Pavilion New York 
World's Fair" containing 1 block of 4 "Profeta Geremia Cappella Sistina" stamps. The stamps are in 
cellophane and stapled to the card. Size: 6 1/2" wide by 5 1/4" high.  
Condition: Excellent.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 229 - Paper Coaster in blue picturing the Unisphere with "New York World's Fair 1964-1965" 
printed below. The edges of the coaster are serrated. Size: 3 3/8" diameter.  
Condition: Mint. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 230 - 1965 Greyhound Bus Map of Fairgrounds. "How to see the New York World's Fair 
Quickly Comfortably Completely 1965". As stated on the back cover, this folder shows "Routes, 
Transportation and tours within the fair grounds" "Go Greyhound...and leave the driving to us" with 
the Unisphere on back cover. Inside pictures 6 maps of the different bus routes and a list of all the 
exhibits. Size closed: 3 3/4 inches wide by 6 3/4 inches tall.  
Size open: 14 1/2 inches wide by 19 7/8 inches high. Condition: Mint.   Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 231 - Futurama Booklet, "Let's Go To The Fair and Futurama" with the GM Pavilion pictured 
on the cover. Inside are 32 pages describing: The Futurama ride, "The Avenue of Progress", "The 
Product Plaza" with drawings of several of their cars, "Then, The Fair", "Seeing the Sights" of New 
York City, and "On Your Way to the Fair". The booklet has color drawing on every page and also a 
map of the fair showing only where the GM pavilion is located. Size: 8 3/8" wide by 5 1/4" high. 
Condition: Fine, creases in the upper right corner and a couple of places of paper loss to the back 
cover.   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 232 - Booklet, "46 Great Drinks" "from New York and Restaurants at the World's Fair" 
picturing a man and woman with 2 drinks in front of the Unisphere. Inside are 8 pages (12 total) 
picturing drawings of fair buildings and drinks along with the recipes. Size: 7 3/8" wide by 5 3/16" 
high. Condition: Fine. There is a stain on the right edge of a couple of pages and the right side is 
serrated on the back 4 pages.  Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 233 - Folder "Food at the Fair" issued by the Fair Corporation in 1965. Inside tells of "Exotic 
dishes or familiar favorites ... there is a world of wonderful food to enjoy at the New York World's 
Fair". There are also pictures of several different foods including the famous "Belgian Waffle". 
Size: Closed: 3 5/8" wide by 8 1/2" high. Opens to 10 1/2" wide.  
Condition: Extremely Fine since the paper is a little toned.   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 234 - Card given out "To Commemorate the Visit of _______ to the Masonic Brotherhood 
Center", "Sponsored By the Grand Lodge of Free & Accepted Masons", "New York World's Fair 
1964-1965" with copyright in the lower right corner. The back pictures the Masonic Temple 
pavilion at the fair. Size: 3 1/2" wide by 2 1/8" high. Condition: Fine. The back is soiled. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 235 - "Souvenir Ticket World's Fair Division Long Island Rail Road New York World's Fair 
1965". Printed in blue on pink, it has "Dashing Commuter", their logo on it and the other side states 
that fill in the blank "is hereby proclaimed an Honorary Commuter on the Route of the Dashing 
Commuter". Size: 6" wide by 3" high. Condition: Very Fine. There is a horizontal crease in the 
center and a little faded.   Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 236 - Unused Postcard of "The Travelers Insurance Companies Pavilion". This pictures an 
artist rendering of the building. "Color by Dexter Color New York" with the number "77765-B". 
Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine with slight corner wear and edge wear. A 
light stain on the back.    Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 



Category: 1970, Japan World Exposition Osaka, Expo '70 (237 to 240) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 237 - License Plate Topper in the original box bottom (only the bottom). The shield shaped 
topper has the 5 ball logo in blue, surrounded by white with "Expo '70" at top and "Osaka" at the 
bottom. There is a chrome rim around it. The back has a mounting plate and the nuts and washers 
are included in the original plastic bag. Size: 3 1/4" wide by 4" high.  
Condition: Mint..   Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 238 - Postcard with a Color Photograph of the "Australian Pavilion with its "Sky Hook" that 
holds up the roof. The back has the description in both English and Japanese.  
Size: 5 7/8" wide by 4 1/16" high. Condition: Excellent.   Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 239 - Postcard with a Color Photograph of the "Electric Power Pavilion" showing how it is 
suspended from 4 steel polls with a pagoda to the left. The back has the description in both English 
and Japanese. Size: 5 7/8" wide by 4 1/16" high.  
Condition: Very Fine with damage to the 2 left corners.     Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 240 - Postcard with a Color Photograph of the "Thailand Pavilion" picturing its colorful roof 
and tower. The back has the description in both English and Japanese.  
Size: 4 1/16" wide by 5 7/8" high.  
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

Category: 1974 Spokane World's Fair (241 to 241) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 241 - Unused Teenager's Ticket, "Admit One Youth" Admission Ticket to "Expo'74" 
"World's Fair", "Grounds open 10:00 a.m. to 10:00 p.m.", "Spokane, USA", "May 4 - Nov. 3,1974". 
The ticket is numbered "32791". The admission price was $ 3.25. Size: 5 3/4" wide by 2 1/2" high. 
Condition: Fine, the admission stub has been separated from the ticket but included (and pictured) 
and there is a slight crease. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

Category: 1984 Louisiana World Exposition (242 to 242) 

Held in New Orleans on the 100th Anniversary of the World's Industrial and Cotton Centennial Exposition 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 242 - Enamel Pelican pin with "World's Fair '84" written underneath. The enamel is white, 
blue and yellow. The Pelican, known as Seymore D. Fair, is playing a trombone (New Orleans is 
the birthplace of Jazz). Size: Pin is 1 3/16" high by 15/16 wide.  
Condition: Mint, comes on the original card in the original plastic envelope. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

Category: Expo'85 Tsukuba Japan (243 to 243) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 243 - "Adult" Admission Ticket, good any day from "Mar. 17 - Sept. 16 '85". There is a green 
and blue line design in the center and "Tsukuba Expo'85", "The International Exposition Tsukuba 
Japan 1985" to the left. The ticket is numbered "CE 075222". The admission stub has been 
removed. Size: 5 9/16" wide by 2 3/4" high. Condition: Fine, creases and a little soiling. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 



Category: Expo 86 (244 to 248) 

Held in Vancouver British Columbia, Canada 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 244 - Set of 4 "Bohemia Crystal" Fluted Champagne Glasses in the original box. Each glass 
and the box are marked with a blue and red ribbon logo with "86" in the center and "Czechoslovakia 
Expo-Vancouver". Size: The glasses are 2 1/8" diameter at the base by 8 3/16" tall.  
Condition: Mint.  Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 245 - Baked Enamel Pin on the original card. The pin pictures Ernie the "Expo 86" Spaceman 
with "Nova Scotia" Flag (as written on the card) above. To the left is "Vancouver" and to the right 
is "Canada". On the card printed in gold is "Limited Edition Expo 86 Official Pin" at top and the 
number "# 53" at the bottom. Size: Pin is 1" wide by 1" high. The card is 1 9/16" wide by 2" high. 
Condition: Near Mint.  Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 246 - Baked Enamel Pin on the original card. The pin pictures Ernie the "Expo 86" Spaceman 
with "Hungary" Flag (as written on the card) above. To the left is "Vancouver" and to the right is 
"Canada". On the card printed in gold is "Limited Edition Expo 86 Official Pin" at top and the 
number "# 45" at the bottom. Size: Pin is 1" wide by 1" high. The card is 1 9/16" wide by 2" high. 
Condition: Near Mint.  Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 247 - Baked Enamel Pin on the original card. The pin pictures Ernie the "Expo 86" Spaceman 
with "Cook Island" Flag (as written on the card) above Ernie. To the left is "Vancouver" and to the 
right is "Canada". On the card printed in gold is "Limited Edition Expo 86 Official Pin" at top and 
the number "# 60" at the bottom. Size: Pin is 1" wide by 1" high. The card is 1 9/16" wide by 2" 
high. Condition: Near Mint.  Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 248 - Brass Medal. Obverse: Pictures the "B. C. Pavilion" (that's British Columbia) in the 
center with sailing ships below. Reverse: Pictures the 3 ring logo in the center with "The 1986 
World Exposition", "Vancouver Canada" written around the edge. Size: 1 1/2" diameter.  
Condition: Excellent with a little toning.  Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

Category: Modern Fairs (249 to 255) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 249 - Large Paper Shopping Bag from "Expo 2010 Shanghai China". This bag is from the 
"Licensed Products Store". There are 2 string handles. Size: Open: 10 3/4" wide by 4" deep by 15 
5/8" tall. Condition: Very Fine, there are some creases at the top of the bag. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 250 - Poster from the EU Pavilion at Expo 2015 in Milan Italy. The poster is titled "The 
European Union Presents The Story of Alex and Sylvia", "'The Golden Era' Multimedia Show", 
"Europe as you have never experienced it before!". Alex and Sylvia along with their 2 dogs are 
pictured at the bottom with the central image being the "Eiffel Tower France". The show is an 
animation of the story how Alex and Sylvia met, married and had an organic farm. At the bottom is 
"Visit us at the EU Pavilion at Expo Milano 2015". Size: 23 1/4" high by 16 1/2" wide. 
 Condition: Excellent.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 251 - Ticket to Expo 2015 on the Milan subway. Size: 3 3/8" wide by 2 1/8" high. 
Condition: Extremely Fine a little fading to the writing as made. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 252 - "Slow Food" thin cardboard card with "Save Biodiversity. Save the Planet." promoting 
the slow food exhibit, showing where it is located and the different Slow Food activities in their 
exhibit. The Expo 2015 logo is in the upper right corner. The front is all in English. The back is the 
same except that it is written in Italian. Size: 8 1/4" wide by 3 15/16" high.  
Condition: Near Mint.  Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 253 - Sticker from the Biodiversity Pavilion at Expo 2015 in Milan. The focus of the pavilion 
was slow food and this is a sticker promoting "Slow Meat". On it is written the beginning of a joke, 
"A vegan, a butcher and a cow walk into a room..." Size: 3 1/4" square.  
Condition: Mint. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 254 - Pinback Button with the Korean logo in the center and people and buildings pictured 
around the center. This button was given out at Dubai 2020. There is "copyright 2021" in tiny 
letters. Size: 1 3/4" diameter.  
Condition: Mint.   Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 255 - Burlap Shopping Bag from Expo 2020 in Dubai. On each side is written "Way More 
Fantastic than Plastic", "This bag means less plastic for our planet to deal with." At the bottom is 
the fair's logo and "EXPO 2020 Dubai UAE". One side is in English the other in Arabic. The 
printing is purple and white. Size: 20" wide by 16" high and opens to 8" wide.  
Condition: Mint. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

Category: Modern Reference (256 to 258) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 256 - 6 Auction Catalogs from Maury Weisel's World's Fair auction that were held from 
March 19, 1980 to January 27, 1982. Each catalog is printed in black and white with a picture and 
description of each item. The catalogs are 16 to 22 pages each with the prices realized. They are not 
only a great reference material, but a way for you to see how the market has changed over the last 
40 plus years. Size: 5 3/8" wide by 8 1/2" high. Condition: Very Fine, each has been used and 
written in. One has a loose page. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 8 

 

Lot # 257 - 1992 "World's Fair & Expo" Auction catalog held by Kurt Krueger. This catalog is 80 
pages listing 1056 lots with pictures. There are color pictures on 4 pages and the rest are black and 
white. The prices realized are included. Size: 8 1/4" wide by 10 3/4" high. Condition: Very Fine. 
There is wear to the spine and I wrote inside the cover and on some of the pages. The prices 
realized are frayed on the edges. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 258 - "Official Program" for "Art Deco Weekend" in Miami Beach in January 2001. Art Deco 
Weekend is an annual event and in 2001 the theme of the event was Art Deco World's Fairs, 
specifically the 1925, 1933 and 1939 fairs. Inside are the following articles: "Art Deco Architecture 
at the World's Fairs", "The Trajectory of Augusta Savage, African-American Sculptor (1892-1962)" 
(she created the statue 'Lift Every Voice and Sing' at the 1939 NYWF), list of lectures and films at 
the event, Music Entertainment and more in this 32 page booklet. Size: 8 1/2" wide by 11 1/2" high. 
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 
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